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OTEVŘENÁ RADNICE

ZASTUPITELSTVO 
MĚSTA
(vybraná usnesení ze zasedání č. 21 ze dne 
20. října 2025)
•	 souhlasilo s předloženým návrhem Plá­

nu společných zařízení v rámci probíha­
jících komplexních pozemkových úprav 
v k. ú. Hradec nad Moravicí a k. ú. Kajlo­
vec.

RADA MĚSTA
(vybraná usnesení ze schůze č. 58 ze dne 
29. září, č. 59 ze dne 8. října, č. 60 ze dne 
13. října a č. 61 ze dne 3. listopadu 2025)
•	 schválila situační výkres revitalizace 

městského parku v Hradci nad Moravicí 
podle předloženého návrhu,

•	 vzala na vědomí záměr společnosti CE­
TIN a.s. modernizovat internetovou síť 
v  Hradci nad Moravicí, Jakubčovicích 
a Žimrovicích,

•	 vzala na vědomí informace o počtu dětí 
navštěvujících mateřskou školu v  Bohu ­
čovicích,

•	 schválila podání žádosti o  dotaci na  re­
alizaci projektu s  názvem „Odborné 
učebny, ZŠ Hradec nad Moravicí“ v rámci 
výzvy č. 87 Operačního programu Spra­
vedlivé transformace s názvem „Odbor­
né učebny II. – Moravskoslezský kraj“,

•	 schválila výši měsíčního nájemného 
pro nové nájemce bytů zvláštního ur­

čení v  domě s  pečovatelskou službou 
(Smetanova 694, Hradec nad Moravicí) 
od 1. 12. 2025 v částce 85 Kč/m2,

•	 schválila poskytnutí finančních darů 
z rozpočtu města Hradec nad 	 Mora­
vicí jako mimořádných odměn členům 
jednotek sborů dobrovolných hasičů 
zřízených městem v souvislosti se zása­
hy při mimořádných událostech způso­
bených tlakovou níží BORIS v roce 2024 
v celkové částce 517 200 Kč,

•	 souhlasila s  přijetím hmotného daru 
ve výši 91 585 Kč (včetně DPH) Základní 
školou Hradec nad Moravicí, okres Opa­
va, příspěvkovou organizací, od  Místní 
akční skupiny Opavsko z.s.,

•	 schválila předložené soupisy více/
méněprací na  stavbě „Navýše­
ní kapacity MŠ Hradec nad Moravi­
cí“ na  základě kterých se cena díla 
zvyšuje o  290  886,21 Kč (bez DPH) 
na  10  789  251,01 Kč (bez DPH) a  schvá­
lila prodloužení termínu dokončení díla 
do 30. 4. 2026,

•	 schválila předložený soupis více/mé­
něprací na  stavbě „Oprava komunikací 
v  Domoradovicích“, na  základě které­
ho se cena díla zvyšuje o 136 067,70 Kč 
(bez DPH) na  2  347  931,84 Kč (bez 
DPH),

•	 schválila předložený soupis více/mé­
něprací na  stavbě „Oprava komunikací 
v Hradci nad Moravicí – Lidická, za hřbi­
tovem“, na  základě kterého se cena 

díla zvyšuje o  45  065,16 Kč (bez DPH) 
na 2 084 995,36 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku společnosti 
Tomáš Drozda s.r.o. na dodávku 7 kusů 	
vstupních dveří včetně montáže do by­
tových jednotek ve  vlastnictví města 
Hradec nad Moravicí v  domě č. p.  590 
v  Hradci nad Moravicí, nabídková cena 
234 941 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku podnikající 
fyzické osoby Lukáš Potepa na  rekon­
strukci budovy bez č. p.  na  pozem­
ku p.  č. 360 v  k. ú. Žimrovice (bývalá 
moštárna), konečná nabídková cena 
274 456 Kč (bez DPH).

Nejbližší termín zasedání 
zastupitelstva města:
Dne 15. 12. (č. 22). Zasedání zastupitelstva 
města jsou veřejná a  probíhají zpravidla 
od 15.30 h v zasedací místnosti v budově 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
(Opavská 265).

Nejbližší termíny schůzí rady města:
Dne 8. 12. (č. 63). Schůze rady města jsou 
neveřejné a  probíhají zpravidla od  15 h 
v  zasedací místnosti v  budově Městského 
úřadu Hradec nad Moravicí (Opavská 265).

Pořadová čísla zasedání zastupitelstva 
města a schůzí rady města se mohou mě­
nit v závislosti na jejich konání mimo výše 
uvedený plán. Změna termínu a  místa je 
v působnosti starosty města.

ZAČNĚME NOVÝ 
ROK DOBRÝM 
SKUTKEM
Charitativní Tříkrálová sbírka proběhne 
od  1. do  14. ledna. Koledníci přinášejí no­
voroční přání a   zároveň pomáhají lidem, 
kteří to potřebují nejvíce. Výtěžek vyu­
žije Charita Opava na  podporu seniorů 
a  vážně nemocných, obnovu vybavení 
půjčovny kompenzačních pomůcek, zlep­
šení pracovních podmínek zaměstnanců 
s handicapem a rekonstrukci chráněného 
bydlení pro osoby se zrakovým, psychic­
kým či mentálním znevýhodněním.

Do  konce ledna můžete do  sbírky při­
spět   také na  na  účet: 66008822/0800, 
nový VS pro Charitu Opava: 7779808012, 
viz QR kód platby. Více informací najdete 
na webových stránkách charitaopava.cz.

TĚŠÍME SE 
NA SPOLUPRÁCI 
V NOVÉM  ROČNÍKU
Do konce roku zbývá už jen pár dní a s nimi 
přichází i poslední letošní vydání Hradec­
kých novin. Nový rok je vždy symbolem 
nových začátků a výzev – a jednu takovou 
jsme přijali i  my. Od  příštího vydání vám 
Hradecké noviny nabídneme v  nové, pře­
hlednější a  modernější grafické úpravě. 
Věříme, že vám tato změna udělá radost 
a zpříjemní čtení.

Na  obsahu Hradeckých novin se výraz­
ně podílíte vy, naši dopisovatelé. Díky va­
šim příspěvkům můžeme pravidelně při­
nášet nejen informace z  dění městského 
úřadu, ale i  zprávy o  činnostech spolků, 
vašich úspěších a  volnočasových aktivi­
tách, které tvoří život našeho města. Vaší 
přízně si velmi vážíme. Budeme rádi, když 
se s  námi i  nadále budete dělit o  své ná­
měty, témata či tipy na rozhovory.

Přejeme vám krásné Vánoce a těšíme se 
na  setkání u  nového ročníku Hradeckých 
novin.

� Redakce Hradeckých novin

OTEVÍRACÍ 
DOBA MěÚ 
PRO VEŘEJNOST 
NA PŘELOMU ROKU
PO 22. 12. 2025
8.00–12.00 a 13.00–17.00 h

ÚT 23. 12. 2025	 zavřeno

ST 24. 12. 2025	 zavřeno (svátek)

ČT 25. 12. 2025	 zavřeno (svátek)

PÁ 26. 12. 2025	 zavřeno (svátek)

PO 29. 12. 2025
8.00–12.00 a 13.00–17.00 h

ÚT 30. 12. 2025	 zavřeno

ST 31. 12. 2025	 zavřeno

ČT 1. 1. 2026	 zavřeno (svátek)

PÁ 2. 1. 2026	 zavřeno
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tento úvodník začnu krátkým ohlédnutím 
za volbami do Poslanecké sněmovny Par­
lamentu České republiky, které proběhly 
v  říjnu. O  tyto volby byl v  našem městě 
velký zájem, což dokazuje účast 74,36 % 
oprávněných voličů. Průměrná voleb­
ní účast u  nás byla vyšší než na  Opav­
sku (70,48 %), v  Moravskoslezském kraji 
(66,31 %) i  v  celé republice (68,95 %). 
Na prvních šesti místech se umístily polic­
ké strany a uskupení: ANO (42,62 %), SPO­
LU (20,39 %), STAN (9,17 %), SPD (6,74 %), 
Piráti (6,52 %) a  Motoristé (6,46 %) – tedy 
politické strany a  hnutí, jejichž zástupci 
usedli do poslanecké sněmovny. Na rozdíl 
od zbytku republiky pětiprocentní hranici 
v  našem městě přesáhlo i  hnutí Stačilo! 
(5,17 %). Nechávám na každém, jak je s vý­
sledkem spokojený. Osobně si přeji, aby 
se zvolení poslanci řídili zájmy občanů, 
a  nikoli zájmy svými, a  věnovali své úsilí 
zlepšování života v celé naší zemi.

A  teď k  záležitostem, které jsou nám 
o  mnoho bližší než poslanecká křesla 
v  Praze. S  blížícím se koncem roku je při­
rozené se ohlédnout a  hodnotit, co se 
v  daném roce podařilo a  co ne. Tím nejvi­
ditelnějším, co ovlivňuje každodenní život 
občanů města, jsou především investice. 
Ostatně i  v  tomto čísle Hradeckých novin 
si můžete přečíst o  některých investicích, 
které už byly dokončeny nebo právě pro­
bíhají. Jsem rád, že se v  letošním roce po­
dařilo uskutečnit hned dva „energetické“ 
projekty. Prvním je spuštění fotovoltaic­
ké elektrárny o  výkonu bezmála 100 kWp 
na střeše sportovní haly hradecké základní 
školy, která v  rámci komunitní energetiky 
dodává elektřinu i  do  dalších městských 
budov (Babince, Národního domu, hra­
decké mateřské školy, hradecké hasičské 
zbrojnice a  městského úřadu). Druhým je 
výměna zbývajících lamp veřejného osvět­
lení s  výbojkovými svítidly za  nová svítidla 
s  LED technologií. Na  oba tyto projekty, 
které generují městu peníze buď výrobou 
elektřiny, nebo její úsporou, se navíc  poda­
řilo městu získat nemalé dotace.

Pozornost byla v  letošním roce věno­
vána i  opravám komunikací a  chodníků. 
Celkem bylo komplexně opraveno 1  280 
délkových metrů komunikací a 350 délko­
vých metrů chodníků. Dále opravou pro­
šlo parkoviště u služebny Policie ČR a plo­
cha u hasičské zbrojnice v Kajlovci. To, co 
není na  první pohled vidět, ale je stejně 
důležité jako samotné komunikace, je – 
vedle dalších inženýrských sítí – i dešťová 
kanalizace. Té bylo komplexně opraveno 
bezmála 500 délkových metrů. Bohužel 
do dalšího roku přechází opravy tří komu­
nikací v  Bohučovicích (mezi č. p.  12 a  68, 
k č. p. 20 a k č. p. 127), které byly plánovány 
na tento rok.

Dovolím si říct, že paradoxně největší 
komplikace nám všem nezpůsobovaly in­
vestiční akce města, ale akce realizované 
jinými subjekty. Opakovaně jsme jednali 
se správci komunikací (Správa a  údržba 
silnic Moravskoslezského kraje, Ředitel­
ství silnic a dálnic) ohledně znečištění ko­
munikací ve  městě v  důsledku přepravy 
kameniva nákladními vozidly z  kameno­
lomu Bohučovice na  jižní obchvat Opavy 
(Hradecká – Olomoucká). Samostatnou 
kapitolou je přístup stavební firmy, která 

v  ulicích Gudrichova, Pivovarská a  Zá­
mecká realizovala stavební práce pro spo­
lečnost ČEZ Distribuce. S takovým přístu­
pem stran dopravního značení a  jednání 
s  vlastníky komunikací jsem se setkal po­
prvé a pevně doufám, že i naposled.

Příští rok samozřejmě nebude jen o do­
končování rozpracovaných investičních 
projektů. V  současné době probíhá pří­
prava rozpočtu města na  příští rok, který 
bude projednáván na  prosincovém za­
sedání zastupitelstva města. O  výsledku, 
a  tedy o  tom, co nás v  roce 2026 čeká, 
budete blíže informováni na  webových 
stránkách města a v příštím čísle Hradec­
kých novin. Největší změnou rozpočtu 
města v  oblasti neinvestičních výdajů je 
nový způsob financování nepedagogic­
kých pracovníků. Rada města jednomysl­
ně rozhodla, že tito zaměstnanci zůstanou 
i nadále v pracovním poměru ke školským 
zařízením. Objem finančních prostředků 
na jejich platy je plně zajištěn.

Ke  konci tohoto roku děkuji všem insti­
tucím, organizacím i spoluobčanům, kteří 
se zapojili do  veřejného dění a  podíleli se 
na  spoluutváření života v  našem měs­
tě. Zároveň děkuji všem zaměstnancům 
městského úřadu a příspěvkových organi­
zací města za jejich práci, kterou pro měs­
to a  jeho občany během uplynulého roku 
odvedli.

Přeji vám a  vašim blízkým příjemné 
a  bezstarostné prožití vánočních svátků 
a  mnoho štěstí, zdraví a  pohody v  roce 
2026.

Mgr. Patrik Orlík, starosta
 starosta@muhradec.cz

 553 783 920

Vážení spoluobčané, milí přátelé,

OTEVŘENÁ RADNICE

Přejeme Vám 
krásné Vánoce  

a do nového roku 2026  
mnoho zdraví, štěstí  
a splněných přání.
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OTEVŘENÁ RADNICE

s   koncem roku se ohlížíme za  obdobím, 
které bylo pro naše město plné práce, 
rozvoje i nových začátků.

Jednou z  klíčových událostí je podání 
žádosti o  dotaci na  vybudování nových 
odborných učeben v  Základní škole Hra­
dec nad Moravicí. Pokud bude projekt 
úspěšný, vznikne moderní multimediální 
učebna s  kabinetem, nové dílny a  příro­
dovědná učebna,  které výrazně zkvalitní 
podmínky pro vzdělávání našich žáků. 

Výsledek žádosti bude znám v  průběhu 
ledna.

Dokončuje se také přístavba nové tří­
dy v  areálu Mateřské školy Hradec nad 
Moravicí (viz foto), která pomůže navýšit 
kapacitu a  zlepšit zázemí pro naše nej­
menší. V  rámci pokračující revitalizace 
městského parku jsme připravili projekt 
nového velkého dětského hřiště, které se 
stane centrem radosti pro rodiny s  dět­
mi. Po  jeho dokončení plánujeme mo­
dernizaci i  stávajícího hřiště Vodní hrad, 
které bude rozšířeno o  nové herní i  wor­
koutové prvky a nově bude více zaměře­
no na starší děti.

Důraz klademe také na   zkvalitnění do­
pravní obslužnosti – v letošním roce byla 
instalována nová autobusová zastávka 
v  ulici Žimrovická, a  v  tomto trendu by­
chom chtěli pokračovat i v roce nadchá­
zejícím. Dále byl ve  spolupráci se spo­
lečností KODIS instalován bezkontaktní 
platební terminál na budově nádraží.

Na  závěr mi dovolte poděkovat všem 
spolupracovníkům, kolegům a  občanům, 
kteří se svým úsilím a  zájmem podílejí 
na rozvoji našeho města. Přeji vám klidné 
a  radostné Vánoce, mnoho zdraví, poho­
dy a úspěchů v novém roce.

� Alexander Černý, místostarosta

Vážení občané, 
milí čtenáři,

MODERNIZACE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
PŘINÁŠÍ ÚSPORY I VYŠŠÍ BEZPEČNOST

Město nedávno dokončilo rozsáhlou mo­
dernizaci veřejného osvětlení, v  jejímž 
rámci byla všechna původní svítidla na­
hrazena úspornými LED technologiemi. 
Kromě finančních úspor tato změna zvy­
šuje také bezpečnost v ulicích.

Stejně důležitá je však i  následná péče 
o  celý systém – jeho pravidelná údržba, 
servis a  vyhodnocování podnětů od  ob­
čanů. Pokud máte pocit, že je intenzita 
osvětlení ve  vašem okolí stále nedosta­
tečná, kontaktujte nás na  e-mailu jgry­
gar@muhradec.cz. Rádi prověříme mož­
nosti individuální úpravy nastavení.

V  případě poruch veřejného osvětlení 
(například pokud světlo bliká, nesvítí nebo 
je poškozený sloup) hlaste závadu přímo 
společnosti ALBREKO na telefonním čísle 
724 493 002.

Zároveň apelujeme na  majitele po­
zemků, na  kterých se nacházejí sloupy 
veřejného osvětlení, aby pravidelně pro­
váděli prořezávku dřevin. Vegetace zasa­
hující do prostoru svítidel snižuje efektivi­
tu osvětlení a  může ohrozit bezpečnost. 
Udržování průchodnosti  světla je zásadní 
pro správné fungování celého systému.
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Kaple svaté Barbory v  Domoradovicích, 
která si letos připomíná 180 let od  svého 
vzniku (postavena byla v  roce 1845), pro­
šla částečnou opravou. Práce se soustře­
dily na vstupní průčelí a spodní část fasá­
dy, která byla poškozena vlhkostí. V  rámci 
rekonstrukce došlo k sanaci zdiva a aplika­
ci nové omítky a  nátěru. Kaple tak získala 
upravený vzhled s  jasným architektonic­
kým členěním, které je zvýrazněno kon­
trastní kombinací světlých rámů a  tma­
vších výplní. Cílem opravy bylo ochránit 
zdivo před další vlhkostí, což pomůže za­
chovat tuto historickou sakrální památku 
pro budoucí generace. Opravu proved­
la společnost KANE STAVBY z  Ostravy 
za celkovou částku 87 146 Kč včetně DPH. 

V  polovině září byla dokončena rekon­
strukce ulice Lidická v  úseku od  domu 
č. p.  123 po  služebnu Policie ČR, včetně 
přilehlého  parkoviště, a  také komunikace 
za hřbitovem.

V  ulici Lidická byl kompletně zrekon­
struován chodník a  vozovka získala nový 
asfaltový povrch. V  rámci úprav parko­
viště došlo k  přesunutí sběrného místa 
na separovaný odpad, výměně asfaltové­
ho povrchu a  vyznačení nových parkova­
cích stání.

Součástí projektu byla také oprava ces­
ty za  hřbitovem směrem k  obci Branka 
u  Opavy, která rovněž získala nový asfal­
tový povrch.

Zhotovitelem stavebních prací byla 
společnost SILNICE MORAVA z  Krnova. 
Konečná cena rekonstrukce činí 2,52 mili­
onu Kč včetně DPH.

Od začátku listopadu mohou občané i ná­
vštěvníci Domoradovic využívat nově zre­
konstruované komunikace k místnímu hři­
šti a kolem domu č. p. 50. V rámci stavby 
byla provedena lokální sanace podklad­
ních vrstev vozovky, zpevněny její krajnice, 
vyměněny obrubníky, instalovány příčné 
odvodňovací žlaby a byl položen nový as­
faltový povrch. Plocha u hřiště byla rozší­
řena a součástí díla je také nová vodovod­
ní přípojka pro sportovní areál. Stavební 
práce realizovala společnost JANKOSTAV 
z  Ostravy a  město za  rekonstrukci komu­
nikací zaplatilo částku 2,84  milionu Kč 
včetně DPH.

OPRAVY KOMUNIKACÍ V DOMORADOVICÍCH BYLY DOKONČENY

REKONSTRUKCE ULICE LIDICKÁ A CESTY ZA HŘBITOVEM

KAPLE MÁ 
OPRAVENOU FASÁDU

JAK OZNÁMIT 
PORUCHU
Poruchy veřejného 
osvětlení můžete 
oznamovat telefonicky 
na tel. č. 724 493 002 
(společnost ALBREKO s.r.o.) 
nebo e-mailem na 
epodatelna@muhradec.cz 
(elektronická podatelna 
Městského úřadu 
Hradec nad Moravicí).
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KAM ODLOŽIT 
ODSTROJENÉ 
VÁNOČNÍ STROMKY
Po skončení vánočních svátků přichází čas, 
kdy je potřeba odstrojené vánoční strom­
ky správně zlikvidovat. Žádáme občany, 
aby stromky neodkládali ke  kontejnerům 
ani k  nádobám na  směsný komunální od­
pad. K  odložení odstrojeného vánočního 
stromku využijte tyto možnosti:
•	 sběrný dvůr – odstrojené stromky zde 

můžete během otevírací doby (viz níže) 
bezplatně odevzdat,

•	 sběrná místa – pro usnadnění likvida­
ce proběhnou také svozy vánočních 

stromků ze sběrných  míst na  tříděný 
odpad, a to ve dvou dnech: pátek 9. led­
na 2026 a pátek 16. ledna 2026. Strom­
ky odložte na   sběrná místa nejpozději 
den před svozem.

Upozornění: Stromky musí být zcela 
odstrojené – bez ozdob, háčků, světýlek 
a plastových stojanů.

V  období vánočních svátků bude navýšena  četnost svozů modrých kontejnerů na  pa­
pír. Prosíme proto občany, aby nádoby nepřeplňovali, papírové krabice před vhozením 
do kontejneru sešlápli či rozložili, a tím šetřili místo pro ostatní.

 Prosíme, neodkládejte žádný odpad mimo nádoby. Odložené věci komplikují svoz 
a znečišťují okolí stanovišť, což rozhodně nepůsobí hezky – zvlášť během vánočních 
svá tků .

ZMĚNA 
TERMÍNU SVOZU 
KOMUNÁLNÍHO 
ODPADU
V  Hradci nad Moravicí a  Kajlovci bude 
z  důvodu vánočních svátků změněn 
termín svozu komunálního odpadu. 
Svoz proběhne mimořádně v  sobotu 
27. prosince 2025 (místo obvyklého 
termínu ve  čtvrtek 25. prosince). Dě­
kujeme všem občanům za pochopení 
a  spolupráci při dodržování stanove­
ných termínů.

V listopadu proběhly poslední svozy hně­
dých popelnic na bioodpad. Svozy biood­
padu budou obnoveny opět v  březnu 
2026 (svozové kalendáře najdete v  příš­
tím vydání Hradeckých novin a  na  webo­
vých stránkách městského úřadu).

Čtrnáctidenní svozy černých popelnic 
na  směsný komunální odpad probíhají 
v zimním období beze změny.

OTEVÍRACÍ DOBA 
SBĚRNÉHO 
DVORA 
O SVÁTCÍCH
ÚT 23.  12. 2025	 10.00–17.30 h
ČT 25.  12. 2025	 zavřeno (svátek)
SO 27.  12. 2025	 8.00–11.30 h
ÚT 30.  12. 2025	 10.00–17.30 h
ČT 1.  1. 2026	 zavřeno (svátek)
SO 3.  1. 2026	 8.00–11.30 h

ZIMNÍ ÚDRŽBA: DŮLEŽITÉ JE OHLEDUPLNÉ PARKOVÁNÍ
Zimní údržbu místních komunikací 
v  Hradci nad Moravicí a  jeho částech za­
jišťují Technické služby Hradec nad Mora­
vicí ve spolupráci s externími firmami, a to 
podle schváleného plánu zimní údržby, 
který stanovuje místní a časové priority.

Úkolem zimní údržby je zmírňování 
závad ve  sjízdnosti a  schůdnosti, které 
vznikají v  důsledku počasí. Připomíná­
me, že ne všechny silnice na našem úze­
mí jsou ve  vlastnictví města (za  údržbu 
komunikací vždy odpovídá jejich vlast­
ník).

Žádáme řidiče, aby během sněhových 
přeháněk pokud možno neparkovali svá 
vozidla na  veřejných komunikacích a  ne­
bránili tak průjezdu zimní komunální tech­
niky. Pokud už na  ulici parkovat musíte, 
ponechte prosím volný prostor alespoň 

6 metrů šířky (3 metry pro každý směr jíz­
dy). Zúžené nebo zablokované ulice nelze 
bezpečně prohrnout, a  hrozí také poško­

zení zaparkovaných vozidel. Nebude-li 
moci zimní technika projet bezpečně, zů­
stane daná komunikace neprohrnutá. Dě­
kujeme za  ohleduplné parkování vašich 
automobilů.

Vzhledem k tomu, že není možné zajistit 
okamžité ošetření všech vozovek a chod­
níků ve  všech osmi částech  města, ani 
zcela eliminovat následky zimního poča­
sí, žádáme občany, aby v  zimním období 
zvýšili svou opatrnost a přizpůsobili vyba­
vení, způsob jízdy i  chůzi aktuálním pod­
mínkám na pozemních komunikacích.

Děkujeme tímto všem zodpovědným 
občanům za  spolupráci. Za  všechny za­
městnance Technických služeb Hradec 
nad Moravicí vám přeji příjemně proži­
té Vánoce a  hodně zdraví v  novém roce 
2026.� Roman Celta

SVOZY ODPADU V ZIMNÍM OBDOBÍ

MIMOŘÁDNÉ SVOZY PAPÍRU
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V  letošním roce se mohli senioři zúčast­
nit šesti tematických setkání zaměřených 
na  propojení hudby, pohybu a  relaxace 
a  vyzkoušet si tak různé formy aktivního 
odpočinku.

Hudební část, vedená Marií Hurtovou, 
byla zaměřena na společný zpěv, rytmiku 
a  stimulaci paměti prostřednictvím zná­
mých melodií. Pohybovou část vedla lek­
torka jógy Markéta Borovská, která senio­
ry seznámila s  jednoduchými relaxačními 
a  protahovacími technikami podporující­
mi pohyblivost, rovnováhu a vitalitu.

Projekt nazvaný Tělo a  hudba byl reali­
zován v rámci Programu na podporu zdra­
vého stárnutí v  Moravskoslezském kraji 
pro rok 2025 a byl spolufinancován z roz­
počtu Moravskoslezského kraje.

NOČNÍ KLID: TERMÍNY AKCÍ NA ROK 2026
Pokud plánujete v  průběhu roku 2026 or­
ganizovat akci pro veřejnost, která bude 
pokračovat po  22.00 hodině, musíte po­
dat žádost o  stanovení výjimky z  doby 
nočního klidu. Žádosti následně projedná 
zastupitelstvo města, které současně no­
velizuje obecně závaznou vyhlášku města 
o nočním klidu.

Upozorňujeme, že se jedná o akce urče­
né široké veřejnosti. Výjimku nelze udělit 

pro soukromé a uzavřené akce (např. osla­
vy narozenin, svatby, setkání spolužáků, fi­
remní akce apod.).

Záměr pořádat akci, která zasahu­
je do  doby nočního klidu, nám oznamte 
nejpozději do konce února 2026, a to bez 
ohledu na  to, zda jde o  novou akci nebo 
o akci, která již je v obecně závazné vyhláš­
ce o  nočním klidu uvedena. Žádosti po­
dávejte e-mailem na  adresu epodatelna 

@muhradec.cz. V  žádosti uveďte kon­
krétní termín konání akce. Pokud přes­
ný termín ještě neznáte, definujte ho co 
nejpřesněji (např. poslední pátek v měsíci 
září, v  průběhu velikonočních svátků, ví­
kend na přelomu července a srpna apod.).

Pro podrobnější informace kontaktuj­
te odbor vnitřních věcí a  kultury na  tel. 
553  783  940, 725  666  074 (mobil) nebo 
na e-mailu jceltova@muhradec.cz.

NOVÝ TERMINÁL PRO PRODEJ JÍZDNÉHO
Společnost Koordinátor ODIS nainstalo­
vala v  listopadu ve  vlakové stanici Hradec 
nad Moravicí nový samoobslužný prodejní 
terminál jízdného pro cestování vlaky. Zaří­
zení je umístěno na nádražní budově a ces­
tujícím nabízí pohodlný způsob nákupu 
jízdenek v tarifu ODIS, a to do všech stanic 
a zastávek zapojených do tohoto systému.

Nový terminál  má stejné funkce jako 
terminály ve  vlacích, nicméně díky jeho 
instalaci přímo ve stanici nemusí cestující 
čekat na příjezd vlaku a odbavení proběh­
ne plynuleji a bez front.

Platbu je možno provést bezkontaktní 
bankovní platební kartou nebo prostřednic­
tvím ODISky. Systém funguje „bezpapírově“ 
– jízdenka se nevydává v  tištěné podobě, 
ale je vždy přiřazena ke  kartě, kterou byla 
zakoupena. Tento systém je komfortní pro 
cestující a zároveň šetří životní prostředí. 

Instalace nového terminálu je dalším 
krokem ke  zkvalitnění služeb veřejné do­
pravy v  regionu. Podrobný postup odba­
vení najdete na  webu kodis.cz/samoob­
sluzne-terminaly-na-zeleznici.

� Bc. Lucie Drahošová

VÁNOČNÍ 
OTEVÍRACÍ DOBA 
NA POŠTÁCH 
PARTNER
Hradec nad Moravicí
SO 20. 12. 2025	 8.00–11.00 h
(mimořádně otevřeno v sobotu)
PO 22. 12. 2025	 9–12 a 12.30–17.00 h
ÚT 23. 12. 2025	 8.00–13.00 h
24.–28. 12. 2025	 zavřeno
PO 29. 12. 2025	 8.00–16.00 h
ÚT 30. 12. 2025 	 8.00–12.00 h
ST 31. 12. 2025	 8.00–12.00 h
ČT 1.  1. 2026	 zavřeno
PÁ 2.  1. 2026	 8.00–12.00 h

Žimrovice
ÚT 23. 12. 2025	 8.30–11.30 h
PO 29. 12. 2025	 zavřeno
ÚT 30. 12. 2025 	 8.30–11.30 h
ST 31. 12. 2025	 zavřeno
PÁ 2. 1. 2026	 8.30–11.30 h

HUDBOU A POHYBEM K DUŠEVNÍ POHODĚ
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KALENDÁŘ MĚSTA HRADEC NAD MORAVICÍ

PŘIJĎTE SI VYCHUTNAT SVÁTEČNÍ ATMOSFÉRU

MYŠI V AKCI A DALŠÍ VÁNOČNÍ NABÍDKA FILMŮ

Pro rok 2026 jsme pro vás opět připravili 
čtrnáctidenní stolní kalendář, který přiná­
ší pohled na naše město a jeho okolí v pro­
měnách všech ročních období. Každý list 
obsahuje fotografii zachycující atmosféru 
známých míst, která dělají naše město tak 

výjimečným. Kalendář si můžete zakoupit 
v  informačním centru nebo v  pokladně 
městského úřadu za  100 Kč. Ať už si ka­
lendář pořídíte pro sebe, nebo jako krásný 
dárek pro své blízké, věříme, že přinese ra­
dost a inspiraci po celý rok 2026.

Letošní adventní program vyvrcholí tra­
dičním Hradeckým vánočním jarmarkem, 
který můžete navštívit v  sobotu 20.  pro­
since na  Podolské ulici. Celý den se po­
nese v  duchu předvánoční atmosféry, 
přátelských setkání, hudby a  vůní, které 
k Vánocům neodmyslitelně patří.

Těšit se můžete na  stánkový prodej 
a  chutné občerstvení, které pro vás při­
praví hasiči z Hradce, Kajlovce a Žimrovic. 
Nebude chybět Ježíškova pošta, andělé 
na chůdách, zvonička pro štěstí, odlévání 
olova nebo výroba svíček, o  což se po­
stará sdružení Agripa. Součástí jarmarku 
bude i  vánoční dílna Agentury Tomino 
v  Babinci, kde si děti budou moci vyrobit 
vánoční dekorace a drobnosti.

V  dopoledním programu vystoupí kape­
ly Country s.r.o. a  Subulcus. V  poledne vás 
zveme do kina Orion, kde bude pro děti při­
praven film Myši v akci: Vánoční past (rezer­
vace a  vstupenky na  webu kino-orion.cz). 
Odpolední program zahájí zpěvačka Lucie 
Zet, po níž se na pódium vrátí opět skupina 
Subulcus. V  15 hodin vám zahraje vánoční 
písně Dechový orchestr Hradec nad Mora­
vicí, který k místní kulturní tradici neodmys­
litelně patří. Závěr programu na pódiu bude 
opět patřit dětem a  pohádce Šupinka pro 
štěstí v podání Divadla Studna.

Na  zimní měsíce připravuje kino Orion 
pestrou nabídku – těšit se můžete na   vý­
běr pohádek, dobrodružných filmů i  čes­
kých komedií.

Nejmenší diváky potěší vánoční po­
hádky. V  sobotu 20. prosince, kdy bude 
na  Podolské ulici probíhat vánoční jar­
mark, promítáme mimořádně ve  12.00 
hodin rodinný dobrodružný film Myši 
v akci: Vánoční past. V neděli 21. prosince 
následuje pohádka plná zimních kouzel 
Vánoce offline a na Štědrý den dopoled­
ne vás zveme na pohádkový příběh inspi­
rovaný příběhem Charlese Dickense Král 
králů.

Dospělí diváci ocení české komedie 
Na horách či novinku Deník shopaholičky, 
která přináší humorný pohled na nákupní 

vášně i  každodenní trable. Příznivce hud­
by a  silných příběhů zaujme muzikál Po­
libek pavoučí ženy, v  němž ve  své životní 
roli zazáří Jennifer Lopez, a milovníci dob­
rodružství a vizuálně podmanivého světa 
se mohou ponořit do  třetí části fantasy 
ságy Avatar: Oheň a popel.

V  lednu si můžete užít českou kome­
dii Dream Team, která se natáčela také 
v  Opavě. Je možné, že na  plátně pozná­
te i  své známé, protože natáčení se jako 
komparzisté, v  rolích basketbalových fa­
noušků, účastnili i  někteří diváci našeho 
kina.

S  návštěvou kina neváhejte – zimní ve­
čery jsou ideální pro chvíle relaxace, které 
podpoří příjemné prostředí, pohodlné se­
dačky i nabídka občerstvení v kavárně.

Foto Jiří Hajduk
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 PŘIVÍTALI JSME PĚT HOLČIČEK A DESET CHLAPEČKŮ

V  sobotu 18. října jsme přivítali do  života 
patnáct dětí narozených v období od úno­
ra do srpna 2025. Tentokrát měli převahu 
chlapci – mezi novými občánky bylo deset 
chlapečků a pět holčiček. Spolu s nimi za­
vítali do  společenského sálu Babinec ne­
jen jejich rodiče, ale také starší sourozen­
ci, prarodiče a  další blízcí, kteří společně 
vytvořili příjemnou slavnostní atmosféru.

V  kulturním programu se představila 
žákyně hradecké ZUŠ Natálie Dorko, jejíž 
zpěv doprovodil hrou na  kytaru Branislav 
Dorko. Rodiče dětí se podepsali do kroni­
ky města a  obdrželi dárečky pro svá mi­
minka.

Jsme  rádi, že se tento obřad těší vel­
kému zájmu a  hojnému počtu návštěvní­
ků. Další vítání občánků proběhne opět 
na jaře – přesný termín bude upřesněn.

OSLAVILI JSME 
JUBILEJNÍ SVATBY
V říjnu jsme si ve společenském sále Babi­
nec připomněli významná životní jubilea 
našich občanů – výročí jejich svatebního 
dne. Pozvání přijalo šestnáct manžel­
ských párů, z  nichž deset oslavilo zlatou 
svatbu, pět diamantovou svatbu a  jeden 
pár – manželé Antonín a Libuše Stoklasovi 
z Kajlovce – oslavil úctyhodnou kamennou 
svatbu, což je 65 let společného života.

Slavnostní atmosféru podtrhlo hudební 
vystoupení zpěvačky Kateřiny Lebedové, 
po němž následovalo blahopřání předsta­
vitelů města a  společné posezení v  přá­
telské a srdečné atmosféře.

Všem oslavencům přejeme do  dalších 
let především pevné zdraví a mnoho spo­
kojenosti.Foto Jiří Hajduk

Foto Lucie Deutsch
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Ve škole působíte více než dvě 
desetiletí. Než jste se stala 
ředitelkou, vyučovala jste hru 
na akordeon. Hrála jste na akordeon 
už jako dítě?
Ano, kouzlo akordeonu jsem objevila díky 
svému tátovi, který mě ke hře na něj přive­
dl. Když pak přišel čas výběru střední ško­
ly, rodiče přihlíželi také k  našim zálibám. 
Vystudovala jsem obor akordeon na  Ja­
náčkově konzervatoři v  Ostravě a  dále 
obor Hudební vědy na  Filozofické fakultě 
Masarykovy univerzity v  Brně. To jsem již 
zároveň vyučovala v naší škole.

Jaké byly vaše začátky ve škole?
Když jsem po  konzervatoři nastoupila, 
nabídli mi místo učitelky hry na keyboard. 
V té době se hra na akordeon v naší škole 
nevyučovala a akordeony ležely nevyužité 
v koutě. Já jsem pochopitelně toužila učit 
akordeon – proto jsem si řekla, že každý 
rok přivedu do školy alespoň jednoho no­
vého akordeonistu. Hned první rok jeden 
žák nastoupil a v následujících letech při­
cházeli další a další.

Jak se vám dařilo nadchnout děti 
pro akordeon?
Prostě jsem šla příkladem – vystupova­
la jsem na  veřejnosti, pořádala výchov­
né koncerty a  snažila jsem se akordeon 
popularizovat, aby byl nejen slyšet, ale 
i vidět. Dnes už je situace jiná – akordeon 
zažívá renesanci a stal se velmi oblíbeným 
nástrojem.

To dokazují i školní akordeonová 
seskupení...
Akordeon je nádherný a  nesmírně uni­
verzální nástroj. Velkou radost mi dělá 
„Mini band“, ve kterém hrají naši nejmenší 
akordeonisté. Hrají s  obrovským nadše­
ním a  mají za  sebou už řadu vystoupení. 
V  listopadu hráli například na  vernisáži 
v Centru sociálních služeb v Hrabyni a vy­

stoupili také na setkání válečných veterá­
nů v Opavě.

Takže jste vychovala už generaci 
akordeonistů?
Ano, dá se říct, že jsem vychovala celou 
generaci akordeonistů. Většina mých 
žáků zůstává s  hudbou spjatá i  poté, co 
ze školy odejdou. Mezi prvními absolven­
ty byla například Veronika Dubnová, která 
se po studiích stala naší kolegyní, a Anež­
ka Štenclová, která dnes vyučuje na  ZUŠ 
v  Uherském Brodě. A  z  těch nejmladších 
mám stále v  živé paměti Ali Kadlubieco­
vou a  Káju Volnou, které si ještě před ná­
stupem na  vysokou školu dokázaly najít 
čas přijet a jen tak si společně zahrát.

Vídáte se s absolventy školy?
Mám radost, že se k nám bývalí žáci stále 
rádi vracejí. Často je potkávám už jako ro­
diče, kteří k nám přivádějí své vlastní děti. 
Nedávno jsem se s  jedním z  nich setkala 
na koncertě Hraje celá rodina, který naše 

škola pořádá. Každé takové setkání mě 
vždy potěší, protože je v  něm kus krás­
ných vzpomínek.

Je k vám přijat každý zájemce 
o studium?
To není možné, protože kapacita je ome­
zená. Jsme umělecká škola a každý ucha­
zeč prochází talentovou zkouškou. Už bě­
hem ní sledujeme jeden klíčový moment 
– zda si studium přeje samotné dítě, nebo 
je to spíše přání rodičů. Když je to sen dí­
těte, odráží se to v  jeho přístupu. Takoví 
žáci jsou nadšení a  rychle se rozvíjejí. My 
pedagogové se stáváme jejich průvod­
ci – naslouchají nám a  mohou dosahovat 
skvělých výsledků.

Nezmění se v průběhu času jejich 
zájmy, třeba v pubertě?
Naši žáci jsou ve věku od pěti do osmnácti 
let, a to je období, kdy přirozeně procháze­
jí mnoha změnami. Máme ale zkušenost, 
že s  příchodem puberty se jejich zájem 
o umění často spíše prohlubuje. Stávají se 
zapálenějšími a umění jim pomáhá uvolnit 
emoce. Samozřejmě se stává i  to, že děti 
objeví jiné, například sportovní, aktivity 
a  rozhodnou se pokračovat tam, kde cítí 
větší nadšení. Vždy se snažíme s  rodiči 
i dětmi mluvit otevřeně, abychom společ­
ně našli nejlepší cestu. Někdy děti školu 
opustí, jindy si naopak najdou způsob, jak 
oba světy skloubit.

Co byla pro vás největší výzva?
Když jsem před téměř čtrnácti lety na­
stupovala do  funkce ředitelky, bylo mým 
cílem zachovat vysoký standard, který vy­
budoval můj předchůdce, Mirek Vitásek. 
Tehdy školu navštěvovalo 155 žáků hu­
debního oboru a 39 žáků výtvarného obo­
ru. Letos se nám podařilo navýšit kapacitu 
školy na  300 žáků, což považuji za  jeden 
z  našich největších úspěchů. Zájem 
o studium je dlouhodobě vysoký a v sou­
časnosti do školy dochází 238 žáků – 164 
v hudebním a 74 ve výtvarném oboru. Ač­
koli je naším zřizovatelem Moravskoslez­
ský kraj, vždy jsme cítili také silnou podpo­
ru města. Velmi si vážím toho, že můžeme 
využívat budovu Národní školy, kam jsme 
se v roce 2006 přestěhovali. Dnes je škola 
místem, kde se děti cítí bezpečně, rodi­
ny jsou vítány a  učitelé pracují s  pocitem 
smysluplnosti. Postupně se nám podařilo 
proměnit malou regionální školu v  mo­
derní, živou a  respektovanou uměleckou 
instituci se stabilním zázemím, výborným 
týmem a jasnou vizí do budoucna.

VÉST ŠKOLU JE VELKÁ ZODPOVĚDNOST, 
ALE TAKÉ SKUTEČNÁ RADOST
Základní umělecká škola v Hradci nad Moravicí slaví letos 30 let. 
Založil ji v roce 1995 pan Miroslav Vitásek, který se zároveň 
stal jejím prvním ředitelem. V roce 2012 převzala vedení školy 
Mgr. Marta Scholzová, která na jeho práci úspěšně navázala. 
Školou prošlo mnoho talentovaných žáků, kteří se dokázali 
uplatnit i na profesionálních hudebních scénách. Dnes se řadí mezi 
respektované umělecké školy nejen v regionu, ale i v celé republice. 
Jak tuto cestu vnímá paní ředitelka, a co podle ní činí školu skutečně 
výjimečnou? O tom všem si povíme v následujícím rozhovoru.
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ROZHOVOR

Jaké máte plány do budoucna?
Rádi bychom školu rozšířili a  začali vyu­
žívat celou budovu. Ve spolupráci s měs­
tem už máme schválený stavební projekt 
i  stavební povolení. Moravskoslezský kraj 
nám navíc přislíbil 3,5 milionu korun na do­
vybavení nových prostor. Do  budoucna 
chceme otevřít nová studijní zaměření 
– hru na  bicí nástroje, rozšířit výtvarný 
i  hudební obor a  nabídnout také taneč­
ní kurzy. Proto počítáme v  projektu ne­
jen s  koncertním, ale i  s  tanečním sálem. 
Plánujeme vydávat školní časopis a  rádi 
bychom do  výuky častěji zvali odborníky 
z praxe, kteří žákům přinášejí širší pohled 
na umělecký svět.

Využíváte ve výuce moderní 
techniku?
Tradiční metody u  nás samozřejmě zů­
stávají, ale digitálním technologiím se 
rozhodně nevyhýbáme. Díky projektům 
Evropské unie jsme pořídili například tab­
lety, které využíváme jak ve  výtvarném, 
tak i  v  hudebním oboru. Školu průběž­
ně modernizujeme a  vybavujeme novou 
technikou, aby měli žáci i  učitelé co nej­
lepší podmínky.

Kolik má škola pedagogů?
Máme 17 zaměstnanců, z  toho 15 peda­
gogů, a  pro většinu z  nich je práce s  dět­
mi skutečným posláním. Způsob výuky 
i  přístup k  žákům se v  posledních letech 
postupně vyvíjí a na této změně se podílí 
celý pedagogický tým. Společně jsme si 
vyjasnili hodnoty, na  kterých naše škola 
stojí. Velký důraz klademe na kvalitní vzta­
hy a  otevřenou komunikaci mezi učiteli, 
žáky a rodiči. V letošním roce se zaměřu­
jeme na formativní přístup – vedeme žáky 
k  tomu, aby posílili svou motivaci, uměli 
převzít zodpovědnost za  vlastní učení 
a dokázali svůj výkon také zhodnotit. Když 
si za  naší podpory najdou vlastní ces­
tu, získají tím kompetence i  pro činnosti 
mimo naši školu.

Co vás osobně nejvíce motivuje?
Vést školu pro mě znamená nejen velkou 
zodpovědnost, ale také skutečnou radost. 
Každý den mám možnost sledovat, jak se 
v  dětech rozvíjí kreativita, odvaha a  nad­
šení pro hudbu i  pro výtvarnou tvorbu. 
Právě to je pro mě největší motivace — vy­
tvářet prostředí, v  němž mohou děti růst 
nejen umělecky, ale i lidsky.

Jakých úspěchů dosáhli letos vaši 
žáci?
Letos naši žáci dosáhli výjimečných vý­
sledků. V celostátním kole soutěže Minis­
terstva školství ve hře na dechové nástro­
je získali sedm prvních míst a jedno druhé 
místo, což je mimořádný úspěch. Radost 
nám udělaly i akordeonistky, které uspěly 

v  mezinárodní soutěži v  polské Ratiboři, 
a  krásná ocenění z  mezinárodní soutěže 
Pro Bohemia si odvezli klavírista Lukáš 
Bátor a flétnistka Apolena Víchová. Lukáš 
Bátor nás navíc potěšil hned dvakrát, pro­
tože byl přijat do prestižního stipendijního 
programu MenArt na  podporu mladých 
talentů. Významných úspěchů dosáhli 
i žáci výtvarného oboru. Z celého roku mi 
nejvíce utkvěla mezinárodní soutěž v Lidi­
cích, kde získali individuální medaili i oce­
nění za kolektivní dílo. Úspěchů bylo více, 
ale nelze je tu vyjmenovat. Všechny tyto 
výsledky vnímám jako potvrzení talentu, 
píle a nadšení našich žáků i učitelů.

Jaké jsou další aktivity školy?
Už řadu let pořádáme skladatelské díl­
ny, které vedou také profesoři brněnské 
JAMU. Přestože u nás skladba není samo­
statným oborem, naši žáci v  této oblasti 
úspěšně reprezentují školu na  různých 
koncertech. Spolupracujeme rovněž s Ja­
náčkovou konzervatoří v  Ostravě, Spol­
kem akordeonistů Čech, Moravy a Slezska 
a  Tvůrčím centrem Ostrava. Během let­
ních prázdnin spolupořádáme meziná­
rodní Letní akordeonovou školu a  každo­
ročně připravujeme koncert Vivat Musica! 
v Minoritském klášteře v Opavě, kde zazní 
to nejlepší ze ZUŠ celého Moravskoslez­
ského kraje.

Musíme také zmínit nový klavír…
Ano! Letos se nám podařilo získat 
zbrusu nové pianino Petrof v  hodnotě 
339 000 Kč. Jeho pořízení však nebylo vů­
bec jednoduché – z  vlastních prostředků 
bychom si takovou investici dovolit ne­

mohli. O to víc si vážíme podpory Nadace 
Karla Komárka, firmy Petrof a  především 
našich příznivců, kteří na  pianino spo­
lečně věnovali 139  500 Kč. Díky nim dnes 
může sloužit našim žákům i učitelům.

Máte čas i na nějaké koníčky?
Mám dvě děti, takže je potřeba skloubit 
rodinu s  pracovním životem, a  volného 
času není mnoho. Přesto se snažím najít 
si chvilku i na věci, které mě těší. Nedávno 
jsem začala hrát na violoncello. Na sólový 
koncert to sice zatím není, ale už jsem si 
zahrála na předehrávkách spolu se svými 
žáky. Díky tomu jsem si znovu připomně­
la, jak náročné jsou začátky. Velkou radost 
mi dělá také domácí muzicírování s dětmi 
– syn Miki hraje na trubku a dcera Tinka se 
věnuje hře na akordeon. Muziku sdílím i se 
svým tátou, se kterým zpíváme v hlavnic­
kém sboru Iubilate. A  když zrovna nehra­
jeme, rádi trávíme čas aktivně – v  zimě 
vyrážíme na lyže a v létě jezdíme na koleč­
kových bruslích.

Co byste popřála škole do dalších let?
Přála bych si, aby se děti do  školy těšily 
a  chodily k  nám s  radostí, a  aby z  doved­
ností a  zkušeností, které u  nás získají, 
mohly čerpat po celý život. Do budoucna 
bych si přála, aby naše škola i  nadále při­
nášela radost z  umění, byla bezpečným, 
přátelským a  inspirativním místem pro 
tvorbu i  osobní růst a  aby se zde žáci, 
kolegové i  návštěvníci cítili spokojeně 
a šťastně.

Děkujeme za rozhovor.	
� Jitka Celtová, Miroslava Vavrečková
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Příběh s vůní lípy
Romantický emotivní 
příběh ze současnosti 
s poutavou historickou 
linkou.

České tajemno 2
Řádil ve Slezsku upír, 
který předčil i Drákulu? 
Fascinující záhady 
z minulosti.

Teta
Strhující rodinný příběh 
plný zvratů vás nejen 
zabaví, ale i donutí 
přemýšlet.

Manželství
Příběh plný humoru 
a emocí o boji lásky 
s každodenní realitou 
manželství.

Vánoce
Historie, zvyky, tradice… 
V bohatě ilustrované 
knize najdete vše 
o Vánocích.

JAK BUDE OTEVŘENO
Knihovna má letos naposledy otevřeno 
v  pátek 19. prosince, v  novém roce oteví­
ráme pro veřejnost v úterý 6. ledna. Pokud 
jste nestihli vrátit knihy, vhoďte je do bib­
lioboxu (nemusíte se o  knihy obávat, box 
je k vracení knih uzpůsobený). Výpůjčku si 
také můžete prodloužit na  webu knihov­
nahradec.cz (záložka MOJE KONTO / Při­
hlášení – vpravo nahoře, číslo čtenáře 
máte uvedeno na průkazce).

Informační centrum můžete letos na­
posledy navštívit v  sobotu 20. prosince, 
kdy bude v  rámci hradeckého vánočního 
jarmarku mimořádně otevřeno, a  to od  9 
do 16 h. Zastavte se koupit originální dárky 
nebo jen tak na šálek dobré kávy a čaje.

KLUBÍČKO PRO BATOLATA
Rodiče s  předškolkovými dětmi mohou 
každé druhé pondělí v  měsíci navštívit 
v  hradecké knihovně Klubíčko. Při první 
návštěvě obdržíte startovací čtenářský 
set. Klubíčko začíná v  9 hodin a  je volně 
přístupné (není třeba se hlásit předem). 
Termíny Klubíčka v  Žimrovicích najdete 
v kalendáři akcí na webu ichradec.cz.

SETKÁNÍ PAMĚTNÍKŮ
Každé první pondělí v měsíci se v knihov­
ně koná Setkání hradeckých pamětníků. 
Setkání probíhají pod vedením členů Ma­
tice slezské a  pozvaných hostů, začínají 
v 9 hodin a přijít může každý, koho zajímá 
historie, rád si zavzpomíná nad starý­
mi fotografiemi a  podělí se o  své vlastní 
vzpomínky.

PRO ŠKOLÁKY A NÁVŠTĚVNÍKY
V říjnu jsme pro žáky základní školy uspo­
řádali vzdělávací besedy se spisovatelem 
Petrem Hugo Šlikem. Děti z hradecké škol­
ní družiny se zapojily do Fairtrade Výstavy 
na  stromech, účastnily se podzimní vý­
tvarné dílny Agentury Tomino a navštívily 
Den turistických informačních center.

Během podzimu jste mohli zhlédnout 
výstavky knih, šperků, ručně vyráběných 
svíček, korálkových přívěsků a  Betlémů. 
V  rámci cyklu „Představujeme hradecké 
talenty“ byla představena tvorba Dani­
ely Kožiak a  fotografie Lenky Hanákové. 
V  prosinci vás čeká výstavka Dany Leh­
nertové – Diamantové malování.

ODPOLEDNÍ BESEDY
Připomněli jsme si osudy lidí, které jsou 
mementem i  pro současnou generaci. 
O tom hovořili na své přednášce archivář 

Nabídka
knižních novinek

 Allegri, A.: Domov Hochland
 Blahová, M.: Příběh s vůní lípy
 Bryndza, R.: Stíny minulosti
 Ćermák, P.: Josef Jonáš 80 let
 Gillerová, K.: Podoby štěstí
 Hamerová, Z.: Panáček z popela
 Hartl, P.: Manželství
 Lindbegr, K.: Sága rodiny Lembergů. Český osud
 Jacobs, A.: Kavárna u Anděla. Zlatá léta
 Kůtová, D.: Zlá babička
 Lapena, S.: Co jste to provedli
 McFadden, F.: Pomocnice odvedle
 Nazarov, P.: Pěšky kolem Česka
 Pastýříková, J.: Vánoce
 Perrin, V.: Teta
 Rémišová, E.: Štístko a Poupěnka. Zpívej s námi
 Robinson, R.: Zmije a vlk
 Špaček, L.: Pohádky pro rychlé uzdravení
 Špitálníková, N.: Svědectví o životě v KLDR 2
 Tack, S.: Spící princ
 Vašíček, A.: České tajemno 2
 Viewegh, M.: Laškování a skalpování

SPOLEČNOST A KULTURA
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Martin Sosna a Marie Oujezdská, dcera Ji­
řího Bara a pravnučka Anny Reichové, kte­
rá se spolu se svou dcerou Else stala obětí 
holocaustu. Historii této židovské rodiny, 
pocházející z  domu č. p.  70 (na  začátku 
Zámecké ulice), dnes připomínají kameny 
zmizelých Anny a Else.

S  cestovatelem a  spisovatelem Petrem 
Nazarovem jsme se vydali pěšky kolem 
Česka. Jeho 2100 km dlouhá cesta trvala 
76 dnů, překonal téměř 20 tisícimetro­
vých vrcholů a musel se vypořádat s roz­
mary počasí i  s  řadou překážek. Bese­
da byla inspirací pro každého, kdo touží 
po dobrodružství a sebepoznání.

Velký zájem vzbudila přednáška Karla 
Hanáka plná zajímavých informací o  his­
torii domu č. p. 68 (Zámecká ulice), který 
místní znají jako „Havlův dům“. Projekce 
návštěvníky provedla od  první zmínky 
o  domě z  roku 1857 až  po období, kdy 
v něm žil sochař Vincent Havel. Přednášky 
se zúčastnili také příbuzní původních ma­
jitelů z rodu Tschepenů.

Na  další besedě jsme s  manžely Poulí­
kovými zamířili do  Indie, tentokrát do  se­
verní a jižní části. Na cestách je zajímá vše 
– příroda, historie, současnost, kultura, 
města a hlavně místa, kam mnoho turistů 
nezavítá. Nové příběhy, fascinující zážitky 
a fotografie nás okouzlily.

Kdo nestihl Indii, mohl se s  cestovatel­
kou a  spisovatelkou Hanou Hindrákovou – 
autorkou mnoha dobrodružných románů  
odehrávajících se v  Keni, Ugandě, Nigérii 
a  na  Zanzibaru – vydat do  exotické Afriky. 
Dechberoucí příběhy z  exotického afric­
kého prostředí a zkušenosti s dobrovolnic­
tvím v Keni byly podnětem k živé diskusi.

VÁNOČNÍ RANDE
Celý prosinec probíhá v  městské knihov­
ně rande naslepo s  knihou! Přijďte si vy­
brat svůj tajemný balíček ve  vánočním 
obalu – až po  rozbalení zjistíte, jaký titul 
se v  něm skrývá. Knihu si můžete odnést 
domů a udělat radost sobě nebo někomu 
blízkému pod stromečkem.

Pro děti jsme připravili prosincovou stez­
ku u Pivovarských sklepů – Vánoční příběh. 
Hrací karty si můžete vyzvednout v knihov­
ně, informačním centru nebo na místě.

Jako každý rok pořádáme vánoční vý­
tvarnou soutěž pro děti, letos na  téma 
Hvězda. Své výtvory nám odevzdávejte 
do  15. prosince. Všechny výrobky budou 
vystaveny na  vánočním stromečku v  bu­
dově knihovny.

Pokračujeme ve  swapech – zimní vý­
měnný bazárek bude na  téma teplé ple­
tené šály. Přineste čistý šál, který už ne­
nosíte a  odneste si jiný, který vám padne 
do oka.

Všem příznivcům četby nabízíme i letos 
možnost zakoupit pro své blízké dárkový 
poukaz na roční registraci v knihovně.

Další zajímavé a  vzdělávací aktivity pro 
vás připravujeme. Děkujeme všem, kdo 
nás navštěvují, podporují naše akce a vyu­
žívají služeb knihovny a informačního cent­
ra. Přejeme vám hodně zdraví, klidné svát­
ky a těšíme se na setkání v novém roce.

INSPIRACE NA VÁNOČNÍ DÁRKY
Hledáte inspiraci na  vánoční dárky? Za­
stavte se v  informačním centru – máme 
krásné knihy, kalendář města na rok 2026, 

regionální produkty i drobnosti, které po­
těší každého. Třeba objevíte kouzlo Vánoc 
právě u nás!

 Hmyzí pohádky
Z knižních titulů nabízíme sedm dětských 
knih hradeckého autora Rostislava Po­
láčka, které si získaly oblibu především 
u  menších dětí a  začínajících čtenářů. 
Pojďte se pobavit, zasnít a poučit – vstup­
te do  světa hmyzích kamarádů, který je 
plný krásných příběhů. Bližší informa­
ce získáte v  informačním centru nebo 
na webu hmyzipohadky.cz.

 Knihy o historii
Stále máme v  prodeji knihu Vzpomínky 
pamětníků na  osvobození Hradce a  okol­
ních obcí, vydanou v  letošním roce. Au­
tor Ondřej Vrbický v  ní prostřednictvím 
autentických výpovědí místních obyvatel 
připomíná významné okamžiky naší histo­
rie. Z publikací věnovaných historii našeho 
města dále nabízíme tituly Hradec nad Mo­
ravicí a jeho okolí na starých pohlednicích, 
Lovecké zbraně a lov knížat Lichnovských, 
Proměny zámeckého parku v  Hradci nad 
Moravicí v  letech 1778–1945 a  Železniční 
kroniku města Hradec nad Moravicí.

 Beletrie a další
V  naší nabídce najdete také romány Ro­
many Vaverové – Hořkosladká vůně va­
nilky a  Železné katedrály nebo povídkové 
soubory z  historie Opavska a  Vítkovska 
od Petra Zahnaše – Slezský pitaval a Hor­
nické pověsti. Vybrat si můžete i z dalších 
titulů, např. Bezstarostná léta bezradná 
od Ivana Binara, knihy sochaře a místního 
rodáka Kurta Gebauera nebo publikac i 
Jánské Koupele – Minulost, současnost 
a budoucnost.

Z  drobnějších dárků vás potěší nabíd­
ka stolního kalendáře města na rok 2026, 
vitrážové dekorace, ručně šité a  háčko­
vané ozdoby či hračky a také sypané čaje 
s označením Regionální produkt. K dostá­
ní je rovněž široký výběr prezentačních 
předmětů s  motivy Hradce – například 
tašky, hrnky, keramické zvonečky a  mno­
ho dalších.� Martina Kurková
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Moravskoslezský kraj již pošesté udělil 
ocenění mimořádným osobnostem, mís­
tům a  projektům, které lákají návštěvníky 
z  celé republiky i  zahraničí a  významně 

přispívají k  dobrému jménu našeho regi­
onu. Ceny cestovního ruchu destinace 
Severní Morava 2024/25 představily vítě­
ze v  pěti kategoriích a  potvrdily rostoucí 

zájem o turistickou nabídku v kraji. V kate­
gorii „Nejlepší instagramové místo – foto­
genické lokality, které stojí za sdílení“ byly 
nominovány: Státní zámek Hradec nad 
Moravicí, Spálovský (Balerův) mlýn, lávka 
nad Bazaly ve  Slezské Ostravě, Kotulova 
dřevěnka v Havířově-Podlesí a fotopointy 
ve Vrbně pod Pradědem.

Titul Nejlepší instagramové místo nako­
nec získal Zámek Hradec nad Moravicí, je­
hož malebné prostředí patří dlouhodobě 
k  nejfotogeničtějším v  celém kraji. Oce­
nění za  1. místo převzal na  slavnostním 
galavečeru kastelán zámku Ing.  Radomír 
Přibyla.

V  neděli 21. září jsme uspořádali vycházku 
na  pahorkatinu Vyhlídka. Vlakem jsme do­
jeli do  Linhartov, odkud jsme pokračovali 
k zámku Hošťálkovy, který od roku 2019 na­
bízí prohlídkový okruh. Po  prohlídce jsme 
se vydali na rozhlednu Ježník a poté na ná­
draží v Krnově, odkud jsme dojeli domů.

Na  státní svátek 28. září proběhly 
na  Vikštejnu Svatováclavské slavnosti, 
kterých se opět zúčastnil náš Klub vojen­
ské historie. Jeho členové v dobových uni­
formách předvedli ražení mincí, střelbu 
z  dobových zbraní a  nemohl chybět fla­

šinet. Během odpoledne probíhal bohatý 
kulturní program a místní stánkaři nabízeli 
produkty domácí kuchyně.

O  den později, 29. září, uspořádal Klub 
vojenské historie společně s informačním 
centrem u  rozhledny Šance v  Jakubčovi­
cích zábavné odpoledne pro děti v  rámci 
česko-polského projektu Nebe bez hra­
nic. Děti zhlédly několik ukázek a  sezná­
mily se s  historií opevnění v  okolí Hradce 
z období Rakousko–Pruských válek.

V  říjnu jsme se vypravili do  malého, ale 
všem známého městečka Štramberk. 

Z vlakového nádraží jsme se vydali kolem 
Váňova kamenu k rozhledně na Bílé hoře, 
poté pokračovali dále na  prohlídku hradu 
Štramberk a nedaleké jeskyně šipka.

Na  závěr stojí za  zmínku ještě jedna 
událost – Klub vojenské historie při Matici 
slezské byl pozván k  účasti na  Svatomar­
tinských slavnostech v  Opavě, které pro­
běhly 11. listopadu. Náš klub zde měl ne­
jen svůj stánek, ale také přesně v 11 hodin 
a  11  minut symbolicky zahájil svatomar­
tinské veselí výstřelem z  muškety z  věže 
Hlásky.� Jaroslav Zberovský

HRADECKÝ ZÁMEK JE NEJLEPŠÍM INSTAGRAMOVÝM MÍSTEM

KLUB VOJENSKÉ HISTORIE ZAHÁJIL SVATOMARTINSKÉ VESELÍ
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 V sobotní podvečer 15. listopadu se 
u  rozhledny Šance konala oblíbená 
podzimní akce jakubčovických zahrád­
kářů, pořádaná ve  spolupráci s  míst­
ní mateřskou školou – Uspávání aleje 
a broučků.  Zúčastnilo se jí mnoho rodin 
s  dětmi. V  kouzelné večerní atmosféře, 
kdy byla celá alej nasvícena desítkami 
svíček, se lampionový průvod vydal ale­
jí až k  rozhledně. Zde děti pod vedením 
paní učitelky Pavly Csöbökové zazpívaly 
podzimní písničku a  ukolébavku, čímž 
symbolicky uložily broučky k  zimnímu 
spánku a  uspaly alej. Závěr akce patřil 
opékání špekáčků u připraveného ohně. 
Úsměvy dětí, světýlka lampionů a  vůně 
ohně vytvořily příjemný a nezapomenu­
telný večer.

� Lenka Klementová 

PŘED ZIMOU USPALI BROUČKY I ALEJ

Hradečtí chovatelé patří mezi nejlepší 
chovatele v České republice, což také po­
tvrzují naše úspěchy. I když to tak možná 
nevypadá, protože přímo v Hradci se pre­
zentujeme „pouze“ srpnovou výstavou, 
ostudu jsme našemu městu letos rozhod­
ně neudělali.

Chov drobných zvířat je o  každodenní 
práci, hlídání zdravotního stavu a  pečlivé 
plemenitbě. Odměnou jsou nám úspěchy 
našich zvířat, která pravidelně vyhrávají 
a obsazují přední příčky v prestižních sou­
těžích napříč celou republikou. V letošním 
roce jsme uspěli ve všech třech kategori­
ích, ve  kterých se v  rámci Českého svazu 

chovatelů soutěží. Čestné ceny jsme zís­
kali na  všech místních výstavách v  blíz­
kém i vzdálenějším okolí, např. ve Velkých 
Hošticích, Chlebičově, Markvartovicích, 
Slavkově, Bílovci, Kobeřicích, Píšti, Hroz­
nové Lhotě atd.

Obrovského úspěchu dosáhl náš mla­
dý chovatel Vojtěch Sonnek, který za svůj 
chov králíků střibřitých modrých obdržel 
v září na Celostátní výstavě mladých králí­
ků v Přerově titul Šampion ČR. V listopadu 
na  Speciální výstavě stříbřitých malých 
v  Týništi nad Orlicí získal další významné 
ocenění – Nejlepší kolekce mladého cho­
vatele.

Dalším úspěšných chovatelem králíků je 
Petr Sonnek, který na  Celostátní výstavě 
v Přerově obdržel Čestnou cenu za kolek­
ci stříbřitých králíků divoce zbarvených 

a  na  Speciální výstavě stříbřitých malých 
v Týništi nad Orlicí získal titul Nejlepší sa­
mice divokého barevného rázu.

V  chovatelství drůbeže nás úspěšně 
reprezentuje Bohumil Byrtus, dlouholetý 
a  zkušený chovatel zakrslé rousné drů­
beže, který v  říjnu na  klubové speciálce 
ve  Slavkově u  Brna získal za  svou drůbež 
nejvyšší ocenění – Nejlepší kohout a  nej­
lepší slepice výstavy – a dvě čestné ceny. 
Svými úspěchy naše město reprezentu­
je také chovatel Milan Lank, jehož holub 
plemene King získal titul Šampion Celore­
publikové výstavy v Holicích.

Ke všem úspěchům svým kolegům gra­
tuluji a  děkuji za  jejich obětavost, čas vě­
novaný péči o své chovy a prezentaci na­
šeho hradeckého spolku.
� Petr Sonnek, jednatel ČSCH Hradec n. M.

Od  prosince je v  po­
kladně Státního zámku 
Hradec nad Moravicí 
k  dostání zbrusu nová 
publikace Zámek Hra­
dec nad Moravicí, která 
čtenářům nabízí fasci­
nující pohled do  dějin 
jednoho z  nejkrásněj­
ších zámeckých are­
álů v  České republice. 
Kniha přibližuje proměnu původního stře­
dověkého hradu v  reprezentační sídlo rodu 
Lichnovských a umožňuje nahlédnout do bo­
hatě zdobených interiérů i do životních příbě­
hů významných osobností, jež zde pobývaly, 
např. Ludwiga van Beethovena či Ference 
Liszta. Udělejte si radost, nebo potěšte své 
blízké krásným vánočním dárkem!

V NAŠICH CHOVECH NAJDETE NEJEDNOHO ŠAMPIONA

NOVÁ KNIHA O ZÁMKU
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KLUB ŽEN JAKUBČOVICE: NECHTE NA HLAVĚ
Muzeum klobouků v  prostorách Žerotín­
ského zámku v Novém Jičíně je považová­
no za největší svého druhu na světě. V říjnu 
 se proto náš  Klub žen do  tohoto muzea 
vypravil. Ve  stálé expozici Nechte na  hla­
vě jsme zhlédly na  600 klobouků a  dal­
ších pokrývek hlavy z  období od  počátku 
19. století do  současnosti. Viděly jsme 
klobouky a  róby dam ze sklonku rakous­
ko-uherské monarchie, unikátní vojenské 
a  služební přilby, kloboučnický krám nebo 
prvorepublikovou cukrárnu. Nahlédly jsme 
do původní kloboučnické dílny a obdivova­
ly kolekci pokrývek hlav významných osob­
ností naší kultury a  politiky, např. klobouk 
Tomáše  Garriqua Masaryka, Františka Pa­
lackého, Františka Ferdinanda d´Este, Jana 
Nerudy, Petra Bezruče a  dalších. Součás­
tí expozice je i  dobový ateliér, ve  kterém 
jsme se mohly v zapůjčeném klobouku vy­
fotografovat. Navštívily jsme také expozici 
  Generál Laudon, stylovou kavárnu a repre­
zentativní prodejnu Tonak.

Ve  dnech 22. a  23. listopadu jsme 
 uspořádaly tradiční Adventní výstavu. 
Ve vánočně vyzdobeném sále kulturního 
domu byly k  vidění i  zakoupení adventní 

a  vánoční dekorace, originální řemeslné 
produkty, šperky, svíčky, perníčky, domá­
cí med, medovina a mnoho dalšího.

 Při této příležitosti bych ráda jménem 
Klubu žen poděkovala vedení našeho 

města za  podporu a  spolupráci, stejně 
jako všem, kteří naši činnost dlouhodo­
bě podporují. Všem spoluobčanům přeji 
krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026.

� Ludmila Sonnková

JSME RÁDI, ŽE SE V DOMOSENO MŮŽEME POTKÁVAT
S  blížícím se koncem roku bych ráda 
jménem klubu seniorů DomoSeno po­
děkovala městu Hradec nad Moravicí 
za  poskytnuté dotace. Díky nim jsme 
mohli uspořádat dva vydařené výlety: 
velikonoční prohlídku zámku ve  Štáb­
lovicích a  autobusový zájezd spojený 
s  návštěvou planetária a  motýlího domu 

Papilonia v Ostravě a síně slávy Petry Kvi­
tové ve Fulneku.

Z  dalších akcí bych ráda připomněla 
přednášku fyzioterapeutky Lucie Jílkové, 
promítání filmů o  české přírodě, trénink 
paměti a  také akce, uspořádané ve  spo­
lupráci s osadním výborem v Domorado­
vicích, které se nesly v  duchu 80. výročí 

ukončení 2. světové války a  nabídly nám 
hlubší pohled do  historie Domoradovic 
i celého Opavska.

Velký ohlas měla projekce filmu a  be­
seda o  rodu Razumovských. Následovala 
přednáška o  osvobození Domoradovic, 
během níž nás pánové Karel Hanák, Ladi­
slav Kříž a Ondřej Vrbický zasvětili do his­
torických souvislostí. Dobovou atmosféru 
nám scénkou, inspirovanou skutečnou 
událostí v  Domoradovicích, přiblížily stu­
dentky Eliška Straková a Majda Beranová. 
Třetí akcí bylo promítání filmu o  obchod­
ním domě Breda v  Opavě a  o  osudu ro­
diny Davida Weinsteina. Bohatou a  pod­
nětnou diskusi po  filmu vedl jeho autor, 
historik Václav Hájek. Těmito akcemi jsme 
si připomněli naši historii – část si pama­
tujeme sami, něco známe z  vyprávění 
rodičů, něco z  médií. Nejvíce na  nás však 
zapůsobily příběhy lidí, kteří zde kdysi žili. 
Akcí se zúčastnili nejen senioři, ale i mladší 
generace, které si odnesly silné zážitky.

Seniorská setkávání pořádáme přede­
vším pro radost a  pro naše duševní i  fy­
zické zdraví – jsme rádi, že se máme s kým 
potkávat a  popovídat si. Proto bych ještě 
jednou chtěla poděkovat vedení našeho 
města – nejen za  finanční podporu, ale 
i za opravu kulturního domu, kde můžeme 
naše akce pořádat.

� Jaroslava Škrobánková
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V  prostorách Informačního centra se 
16.  října uskutečnila beseda na  téma 
náhradní rodinné péče. Zkušené pěs­
tounky přiblížily zájemcům, jak vypadá 
cesta k  pěstounství – od  přípravy přes 
přijetí dítěte do  rodiny až po  každoden­
ní péči. Účastníci se dozvěděli, jaké for­
my náhradní péče existují, kolik dětí čeká 
na  nový domov, a  co všechno musí ná­
hradní rodiče zvládnout. O své zkušenosti 
se podělili odborníci i samotní pěstouni.

Setkání se neslo v  příjemné atmosféře 
a nechyběly ani domácí bábovky – symbol 

kampaně Dejme dětem rodinu. Pracov­
nice náhradní rodinné péče Magistrátu 
města Opavy zaznamenaly pozitivní ohla­
sy a  případným zájemcům rády poskyt­
nou další informace na  oddělení sociál­
ně-právní ochrany dětí Magistrátu města 
Opavy (Krnovská 71C).

Pokud vás tato problematika zajímá, 
využijte možnosti a  navštivte naši dal­
ší besedu, která se uskuteční 21.  ledna 
2026 v  Obecním domě v  Opavě v  rámci 
probíhající interaktivní výstavy Děti ze 
srdce. 

 PÁSMO PLNÉ TANEČKŮ A PÍSNIČEK NÁS POTĚŠILO
Během podzimu pokračoval Klub seni­
orů Žimrovice v  pečlivě naplánovaném 
programu. Vyslechli jsme si poutavou 
přednášku manželů Poulíkových, jejichž 
vyprávění nás přeneslo do  Severní Indie 
– fascinujícího světa, kde se potkává his­
torie, spiritualita, umění i  dobrodružství. 
V  doprovodné projekci jsme zhlédli no­
vodobý div světa – ikonický Tádž Mahal, 
posvátnou řeku Ganga, která je symbo­
lem očištění a života  , a další zajímavosti.

Na dalším klubovém setkání jsme přiví­
tali pedagogy a děti z místní školy a školky, 
kteří pro nás připravili krásné pásmo plné 
písniček, básniček, tanečků a scének.

V  listopadu naše řady navždy opustila 
dlouholetá členka paní Anna Štenclová, se 
kterou jsme se rozloučili na místním hřbi­
tově.

Blíží se závěr letošního roku a  s  ním 
i  naše tradiční předvánoční posezení 
s  milými hosty. U  této příležitosti bych 
ráda poděkovala vedení města Hradec 
nad Moravicí za  přízeň a  finanční pod­
poru, bez které bychom nemohli náš 

bohatý program realizovat,  dále peda­
gogům a  dětem z  místní školy, školky 
a ZUŠ Hradec nad Moravicí za vynikající 
spolupráci, manželům Dihlovým, žimro­
vickým  hasičům a  našim sponzorům 

i  hostům, kteří v  průběhu tohoto roku 
přijali naše pozvání.

Všem spoluobčanům přeji krásné Vá­
noce a  požehnaný a  ve  zdraví prožitý 
nový rok 2026.� Zdeňka Víchová

BESEDA PŘIBLÍŽILA RADOSTI I VÝZVY 
NÁHRADNÍHO RODIČOVSTVÍ

SPOLEČNÉ AKCE 
ŠKOLY A KLUBU 
RODIČŮ
Klub rodičů při Základní a  Mateřské 
škole Žimrovice ve  spolupráci se ško­
lou připravuje během celého roku 
řadu akcí, o nichž vás vedení školy pra­
videlně informuje také na  stránkách 
Hradeckých novin.

Letos se uskutečnily například Den 
země spojený s  úklidem Žimrovic, vý­
let dětí z  MŠ do  Minizooparku TODUŠ 
ve  Skřipově či oblíbená Zahradní slav­
nost, na které jsme se rozloučili s vychá­
zejícími žáky 5. ročníku a zároveň přivítali 
naše budoucí prvňáčky. Tyto děti také 
obdržely dárky v podobě triček a knížek.

Podzimní program obohatil již pátý 
ročník Dýňování nebo Drakiáda spo­
jená s  Dračí stezkou a  opékáním špe­
káčků. Na konci listopadu se konal také 
Vánoční jarmark, kde děti prodávaly 
perníčky, které si společně s  rodiči 
vlastnoručně nazdobily. Prosinec jsme 
dětem zpříjemnili návštěvou Mikuláše, 
který přinesl i malé překvapení.

Veškeré akce proběhly za  plné pod­
pory a  účasti ZŠ a  MŠ Žimrovice a  Klu­
bu rodičů, a  především za  finanční 
podpory města Hradec nad Moravicí, 
za  kterou tímto velice děkujeme. Už 
se těšíme na  naše společné další akce 
v novém roce.� Lenka Matějková
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POTÁBOROVÉ SETKÁNÍ
První říjnový víkend jsme uspořádali v pro­
storách hradecké církevní školy víkendové 
setkání, které se neslo nejen v duchu vzpo­
mínek na  letošní tábor, ale také v  duchu 
lehkého „vojenského výcviku“. Děti si vy­
zkoušely nejrůznější fyzické aktivity i úkoly 
zaměřené na  rozvoj dovedností, včetně 
vaření na ohni. Celé setkání jsme zakončili 
nedělní mší svatou, po  níž jsme se rozjeli 
zpět do svých domovů.� Kamil Vícha

DĚKUJEME ZA PODPORU 
A SPOLUPRÁCI
Děkujeme městu Hradec nad Moravicí 
za podporu naší skautské činnosti v uply­
nulém roce. Této pomoci si velmi vážíme, 
protože díky ní můžeme pořádat akce pro 
děti a mládež – rozvíjet jejich dovednosti, 
přátelství a vztah k přírodě.

Podpora města nám umožňuje být ak­
tivní součástí místní komunity a  přiná­
šet dětem zážitky, na  které budou dlou­
ho vzpomínat. Děkujeme také rodičům 
za svěřenou důvěru a všem, kdo nás pod­
porují v  naší činnosti. Těšíme se na  spo­
lečnou spolupráci v příštím roce.

� 2. skautský oddíl Domoradovice 

UŽ SE TĚŠÍME NA PŘÍŠTÍ DRAKIÁDU
V  neděli 12. října jsme otevřeli náš skaut­
ský kruh veřejnosti a  pozvali všechny 
do  naší klubovny a  jejího okolí na  tradiční 
drakiádu. Letos přišlo rekordní množství 
účastníků a  na  obloze se objevilo téměř 
třicet draků. Děti soutěžily ve třech věko­
vých kategoriích, např. v nejrychlejším od­
víjení provázku, ovládání draka i v kreativní 
tvorbě. Atmosféra byla skvělá a  počasí 
nám přálo. Jsme rádi, že je o  tuto tradici 
stále velký zájem. Pokud máte rádi výzvy, 
a  chtěli byste si draka na  příští drakiádu 
sami vyrobit, podívejte se na náš video tu­
toriál na YouTube kanálu 2. oddíl Domora­
dovice.� Filip Jedlička -Malý strom

ZVEME VÁS NA NÁŠ PLES
Srdečně zveme všechny příznivce skautin­
gu, přátele i širokou veřejnost na Skautský 
ples, který se uskuteční 6. 2. 2026 v  pro­
storách kulturního domu Větřkovice. Těšit 
se můžete na vše, co k plesu patří – příjem­
nou atmosféru, welcome drink, bohatou 
tombolu a  doprovodný program. Odvoz 
z plesu směrem do Opavy je zajištěn. Bliž­
ší informace najdete na str.  34 a na našem 
webu domoradovice.skauting.cz.

PŘIJĎTE SI PRO BETLÉMSKÉ 
SVĚTLO
Roznos Betlémského světla bude probí­
hat stejně jako v minulých letech a zájem­
ci mohou využít několika možností, jak si 
Betlémské světlo odnést domů. Prosíme 
zájemce, aby si k  odebrání světla připra­
vili svíčku nebo lucerničku. Případný roz­
voz Betlémského světla domů je možný 
po  předchozí telefonické domluvě na  tel. 
732  160  649 (určeno pro starší obča­
ny). Více informací najdete na  webových 
stránkách betlemskesvetlo.cz, domora­
dovice.skauting.cz a  na  našich sociálních 
sítích.� Lukáš Hertel-Kuky 

SKAUTSKÝ ODDÍL DOMORADOVICE 

Betlémské světlo 2025
 13. 12. u vlaku na hradeckém 
nádraží, příjezd vlaku 10.54 h

22. 12. v kostele sv. Petra 
 a Pavla po bohoslužbách

23. 12. v kaplích:
Benkovice	 8–8.15 h

Žimrovice  	 8.25–8.40 h

Jakubčovice 	 9.40–9.55 h

Bohučovice 	 10–10.15 h

Kajlovec 	 10.20–11 h

Ve Filipovicích bude 
roznos probíhat od 9 hodin 
a v Domoradovicích od 16 h.  
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V  sobotu 20. září jsme v  Jakubčovicích 
uspořádali hasičskou soutěž v  disciplí­
nách štafeta dvojic a uzlová štafeta. Akce 
byla zároveň zahájením soutěžní sezóny 
2025/2026 Ligy 4 okrsků. Na  start se po­
stavilo celkem 85 dětí z  18 týmů z  Hrab­
ství, Kajlovce, Benkovic, Vítkova, Budišo­
va nad Budišovkou a  samozřejmě také 
z  domácích Jakubčovic. Soutěžní týmy 
byly rozděleny do  kategorií podle věku – 
na mladší žáky, starší žáky a dorostence.

V  kategorii dorost svedly boj o  první 
místo družstva domácích s  Hrabstvím, 
a  šlo doslova o  každou vteřinu. Štěstí 
stálo tentokrát při nás a  naši mládežníci 
odcházeli spokojeně se zlatem na  krku. 
Družstvo starších bylo oslabeno virózou, 
přesto s  nasazením všech sil  bralo stříb­
ro. V  kategorii mladších žáků nastoupila 
za  Jakubčovice hned dvě družstva. Tým 
složený ze zkušenějších závodníků si vedl 
suverénně a  s  přehledem obsadil první 
místo. Na dalších příčkách byl boj opět vy­
rovnaný. Ani druhé družstvo mladších dětí 
se nenechalo zahanbit a v silné konkuren­
ci vybojovalo pěkné 5. místo.

Počasí nám přálo, soutěž proběhla bez 
zranění a  věříme, že si děti celé odpoled­
ne naplno užily. Díky našim sponzorům si 
každý odnesl nějakou odměnu a  všichni 
odcházeli spokojeni. Za podporu děkujeme 

Moravskoslezskému kraji, společnostem 
Model, Smurfit Westrock, 1. Hradecká ze­
mědělská, Bidfood a  Mondelez. Velké po­
děkování pak patří všem, kteří se do organi­
zace soutěže zapojili.� Kamila Orlíková

Historicky první ročník noční soutěže pro 
děti jsme uspořádali v sobotu 27. září. Sou­
těž odstartovala v areálu hasičů v Kajlovci, 
kde po  prezentaci družstev a  společném 
nástupu vyběhlo na  trať první domácí 
družstvo, které tím zahájilo celý závod.

Ve  třech kategoriích – mladší, starší 
a dorost – se představilo celkem 15 týmů. 
Atmosféra byla výjimečná, a  to i  díky 
tomu, že pro mnoho dětí šlo o jejich vůbec 
první noční soutěž.

Náš sbor reprezentovala dvě družstva 
mladších žáků. Tým Kajlovec B obsadil 
5.  místo a  Kajlovec A  vybojoval skvělé 
2. místo.

Rádi bychom poděkovali všem členům, 
kteří se podíleli na hladkém průběhu celé 
akce, dále všem sponzorům, díky nimž 
jsme mohli soutěž uskutečnit, a  také 
všem sborům, které nás svou účastí pod­
pořily.

� Robin Hrbáč

V  pátek 7. listopadu uspořádali hasiči 
v Kajlovci tradiční Husí hody. Akce od­
startovala úderem poledne a  během 
chvíle byly téměř všechny stoly zapl­
něny. Hasiči připravili k prodeji drůbeží 
kaldoun, husí stehno s  dvěma druhy 
zelí a  knedlíků, domácí husí sádlo, ko­
láče a  nechybělo ani letošní Svato­
martinské víno.

Zákazníci přicházeli průběžně až 
do  večerních hodin, kdy v  hasičském 
sále pozvolna začínala Svatomartin­
ská zábava. Celým večerem nás pro­
vázel DJ Radim. Obě akce se velice 
vydařily, a  to především díky všem, 
kteří se zapojili do příprav i samotného 
průběhu hodů, ale také díky občanům, 
kteří svou účastí přispěli k příjemné at­
mosféře. Všem patří velké poděková­
ní.� Robin Hrbáč

 MLADÍ HASIČI ODSTARTOVALI LIGU 4 OKRSKŮ

HUSÍ HODY SE 
VYDAŘILY

 PRVNÍ NOČNÍ SOUTĚŽ MĚLA VÝJIMEČNOU 
ATMOSFÉRU



20 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

ŽÁCI OBJEVOVALI VĚDU
Žáci 8. A  a  šest žáků z  9. A  se zúčastnili 
inspirativní akce Kids for Science na Men­
delově gymnáziu v  Opavě. Program je 
součástí projektu, který žákům nabízí za­
žít vědu na  vlastní kůži, a  to prostřednic­
tvím badatelských bloků z biologie, fyziky 
a chemie.

Naši žáci se ve skupinách pustili do bio­
logického bádání, kde je čekala pitva 
a  zkoumání vlastností prasečího oka, 
a do fyzikálních pokusů, kde zkoumali zá­
konitosti optiky, odraz a lom světla.

Akce se žákům velmi líbila. Zážitek z  la­
boratorní práce i přímý kontakt se studen­
ty gymnázia přinesl dětem nový pohled 
na  svět přírodních věd a  ukázal, že fyzika 
ani biologie rozhodně nejsou nuda.

� Monika Halšková

DEN POŠTY
Naši šesťáci se v říjnu vydali na zajímavou 
cestu do světa dopisů, známek a poštov­
ních tajemství. Den pošty jim ukázal, že 
i v dnešní době technologií má ručně psa­
ný dopis své nezaměnitelné kouzlo.

V rámci projektu se děti seznámily s his­
torií pošty, naučily se psát dopisy i pohled­
nice a připravily malou výstavku s názvem 
Poštovní muzeum. Na ní jsme si mohli pro­
hlédnout staré obálky a  známky, osobní 
dopisy a  pohlednice snad z  celého svě­
ta. Největší úspěch sklidila školní dopisní 
schránka, do které žáci vhazovali své dopi­
sy spolužákům a  učitelům, kterých se na­
sbíralo opravdu hodně. Parta z 6. B je nej­

prve ručně roztřídila, jednotlivá psaníčka 
pak doručili školní pošťáci Emma Štěpá­
nová, Viktorie Urbanová a Patrik Tesárek.

Celý den se nesl ve znamení psaného slo­
va, vzájemné radosti a poznání, že i v době 
e-mailů a  mobilů má ručně psaný dopis 
svůj význam.� Mgr. Lenka Mainušová

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ
V září jsme si připomněli Evropský den ja­
zyků, který každoročně upozorňuje na vý­
znam jazykového vzdělávání, kulturní 
rozmanitosti a  vzájemného porozumění 
mezi lidmi i národy Evropy.

V průběhu dne se žáci zapojovali do zá­
bavných aktivit, které je provedly různými 
evropskými zeměmi, tradicemi a  jazyky 
– poznávali vlajky, typická jídla, naučili se 
pozdravy v  cizích jazycích a  dozvěděli se 
mnoho dalších zajímavostí o jednotlivých 
státech.

Role organizátorů se ujali naši deváťáci, 
kteří zároveň pomáhali s vedením jednot­
livých stanovišť. Děkujeme jim za  jejich 
nasazení, díky němuž se celá akce nesla 
v přátelské a inspirativní atmosféře.

� Bc. Silvie Procházková, DiS.

PO STOPÁCH JANA KUBIŠE
V  pátek 3. října se žáci 9. ročníku vydali 
na  dějepisnou exkurzi s  názvem Po  sto­
pách Jana Kubiše a  budování opevnění 

na  Opavsku, která byla věnována památ­
ce významného hrdiny 2. světové války. 
První zastávkou byl Magistrát města Opa­
vy, kde je umístěna pamětní deska Janu 
Kubišovi. Následovala prohlídka vojen­
ského bunkru v Milostovicích s odborným  
výkladem a další kroky vedly do Litultovic, 
Hlavnice a  Sádku, tedy do  míst spjatých 
s  životem zmíněného hrdiny. Poděková­
ní patří Československé obci legionářské, 
která exkurzi připravila a uhradila náklady 
s ní spojené. Naši žáci mohli lépe porozu­
mět významu odvahy, oběti a vlastenectví 
v našich dějinách.� Mgr. Anna Víchová

HALLOWEENSKÁ PROMĚNA
Na  konci října se naše škola proměnila 
ve  strašidelný hrad plný duchů, čaro­
dějnic, kostlivců a  dalších děsivých, ale 
i  vtipných postav. Do  halloweenského 
dne se zapojili úplně všichni – od prvňáč­
ků až po deváťáky a samozřejmě i učitelé, 
kteří se svými převleky rozhodně nezů­
stali pozadu.

Celý den panovala ve  škole výborná 
nálada, chodby se hemžily maskami, 
z  učeben se ozýval smích a  soutěžilo se 
o nejlepší třídní strašidlo. Společné focení 
v  tělocvičně bylo pomyslnou třešničkou 
na dortu a dokázalo, že i běžný školní den 
může být plný nápadů, humoru a  dobré 
nálady.� Mgr. Daniela Bartáková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

ŠKOLSTVÍ
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NEBE BEZ HRANIC
V  rámci projektu Euroregionu Silesia 
„Nebe bez hranic“ proběhl výměnný po­
byt, kdy skupina polských dětí navštívila 
Českou republiku. Čtyřdenní program byl 
nabitý zážitky – od moderních technologií 
až po výlety do historie a přírody.

První den patřil seznámení s naší školou 
– děti si prohlédly novou učebnu a  moh­
ly si vyzkoušet 3D brýle. Následoval vý­
let historickým autobusem k  rozhledně 
do  Jakubčovic. Zde je přivítali členové 
Matice slezské, kteří jim předvedli pou­
tavou ukázku historického vojenského 
ležení. Úterní program zavedl účastníky 
do  ostravského planetária, kde poodhalili 
tajemství vesmíru. Následoval kovářský 
workshop pod vedením mistra kováře 
Davida Sekuly, kde si mohli vyzkoušet prá­
ci s  železem a  ohněm. Středa proběhla 
ve  znamení celodenního výletu na  Dolní 
Moravu, kde zdolali Stezku v oblacích, od­
vážně přešli visutý most a  vydováděli se 
na  hřišti. Poslední den patřil Hradci. Pro­
hlídka zámku, kam se všichni svezli mo­
torovým vláčkem, byla jen začátkem. Děti 
měly tu čest prohlédnout si městský úřad 
v  doprovodu pana starosty Patrika Orlíka 
a  místostarosty Alexandra Černého. Po­
byt příjemně zakončila procházka po Ma­

riánských loukách podél řeky zpět do Are­
álu dobré pohody, který dětem po  celou 
dobu poskytoval zázemí.

Takováto setkání mají hluboký smysl – 
přinášejí nová přátelství, rozvíjejí komuni­
kaci mezi národy a pomáhají dětem pozná­
vat kulturně blízké, ale přesto jedinečné 
okolí svých sousedů. Děkuji všem zúčast­
něným za  pomoc při realizaci projektu 
a městu Hradec nad Moravicí a Euroregio­
nu Silesia za  finanční spoluúčast. Těšíme 
se na druhou část projektu, která proběh­
ne v červnu.� Petra Tomanová, DiS.

KAŽDÝ STROM SE POČÍTÁ
V  úterý 21. října proběhl projektový Den 
stromů, který pro mladší spolužáky při­
pravila třída 9. B společně se svou třídní 
učitelkou. Cílem bylo připomenout dě­
tem, jak velký význam mají stromy pro ži­
vot na  Zemi – dávají kyslík, zadržují vodu 
v krajině, ochlazují okolí a poskytují domov 
mnoha živočichům.

Deváťáci připravili sérii soutěžních 
a  badatelských stanovišť, na  kterých děti 
poznávaly listy a  plody stromů, zkoumaly 
jejich barviva pod UV lampou, řešily envi­
ronmentální úkoly a  přemýšlely, jak mo­
hou  samy pomáhat přírodě. Celý projekt 
se nesl v  duchu spolupráce, zvídavosti 

a respektu k přírodě. Akce měla u dětí vel­
ký úspěch a  deváťáci odcházeli s  radostí 
z  povedeného dne i  dobrým pocitem, že 
pomohli šířit myšlenku, že každý strom se 
počítá.� Mgr. Daniela Bartáková

SAMET NA ŠKOLÁCH
 V úterý 11. listopadu ožila naše škola du­
chem událostí listopadu 1989. Akci Samet 
na  školách připravili pro své spolužáky 
osmáci, kteří tak proměnili běžné dopo­
ledne v poutavou cestu do minulosti. Žáci 
čtvrtých až devátých tříd procházeli sta­
noviště, kde řešili úkoly, sledovali dobová 
videa, psali na  lipové listy své myšlenky 
o  svobodě a  nahlédli i  do  „výslechové 
místnosti“ s  příslušníkem SNB. Nechybě­
ly pionýrské kroje ani vážná slova o  de­
mokracii a  odvaze. Celé setkání vedlo 
k  zamyšlení nad tím, že svoboda není sa­
mozřejmost. Roli průvodce programem 
skvěle zvládli Viktorie Sonnková a  Mario 
Klein z  8.  A, Adéla Nováková a  Kateřina 
Tajovská z  8. B. V  pátek 14. listopadu byla 
akce symbolicky ukončena cinkáním klíčů, 
zpěvem Modlitby pro Martu a  připnutím 
trikolory. Projekt proběhl v  rámci celo­
státní iniciativy Samet na  školách, do  níž 
se letos nejvíce zapojily školy z Moravsko­
slezského kraje.� Mgr. Lenka Mainušová

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko
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SLADKÝ DEN PALAČINEK
V září se naši čtvrťáci rozhodli společným 
vařením ve  školní kuchyňce oslavit Den 
palačinek. Jejich vůně se linula celou ško­
lou a  lákala nejen děti,  ale i učitele. Každý 
si mohl připravit svou palačinku – někdo 
sáhl po  klasice s  cukrem a  skořicí, jiný si 
dopřál ovoce, čokoládu, šlehačku nebo 
domácí marmeládu. Fantazii se meze ne­
kladly, a tak vznikaly opravdové palačinko­
vé speciality. Během přípravy děti využily 
znalosti z hodin slohu – konkrétně pracov­
ní postup. Den palačinek se stal krásným 
zpestřením školního týdne, děti si vyzkou­
šely nejen vaření, ale i spolupráci a radost 
ze společně strávené sladké hodiny.

Mgr. Lucie Škrobánková
 Mgr. Hana Teichmannová

ÚSPĚŠNÝ ZÁVOD HORSKÝCH KOL
Po  roční pauze se naši mladí bajkeři vydali 
na školní verzi závodu horských kol s názvem 
MTBcross, který se tradičně koná u  Stříbr­
ného jezera v Opavě. Letos se ho zúčastnilo 
téměř 300 žáků. Naše závodníky nešlo pře­
hlédnout – všichni oblékli dres ON-OFF Tea­
mu, ale hlavně podali výborné výkony.

Ve své kategorii s velkým náskokem zví­
tězili David Zajíček a  Martin Zajíček. Další 
zlatou medaili pro naši školu přidala Šár­
ka Kvasničková. Druhé místo v  silné kon­
kurenci obsadili Matyáš Tichý, Valentýna 
Molnárová a  Abigail Nawrathová. Všich­
ni naši další závodníci se umístili v  první 
polovině startovního pole, což je velký 
úspěch. Děkujeme za  vzornou reprezen­
taci školy.� Mgr. Michal Zajíček

ŽÁCI OBJEVOVALI KRÁSU 
KAMENE
Školní den dostal ve  středu 12. listopadu 
velmi tvůrčí nádech. Žáci osmých ročníků 
zde během workshopu odkrývali krásu pří­
rodní břidlice. Akce získala mimořádný roz­
měr díky návštěvě světově uznávaného so­
chaře a místního rodáka Kurta Gebauera.

Workshop vedl zkušený lektor Jakub 
Zeman, který žákům nejprve přiblížil bři­
dlici jako tradiční a  ušlechtilý materiál. 
Následně jim předvedl, jak lze pomocí ko­
vové šablony a speciálního dláta vtisknout 
do kamenné dlaždice jemný tvar. Žáci pak 
pod jeho dohledem vyrobili své vlastní 
břidlicové srdce.

Do  tvůrčí atmosféry se přidal i  vzácný 
host, sochař Kurt Gebauer, který s nadše­
ním pozoroval soustředěnou práci mla­
dých umělců. „Nejdůležitější je pro mne 
vidět  radost, stromy, veselé děti, šumné 
ženy,  tanec,... a  řeku. Mám to tady rád. 
Tady jsem doma,“ svěřil se Kurt Gebauer 
se svým hlubokým vztahem k městu. Jeho 
přítomnost byla pro všechny velkým po­
vzbuzením a společným dílem bylo i větší 
břidlicové srdce. Na závěr obdrželi peda­
gogové i  sám  Mistr Gebauer toto srdce 
jako vzpomínku na inspirativní dopoledne.

Kurt Gebauer, který věří, že „sochy v ná­
rodním prostranství brání třetí světové 
válce, protože lidé nemají čas se zaobírat 
ničím jiným“, podpořil smysl akce i  kon­
krétními dary. Škole věnoval svou knihu 
s  osobním věnováním a  přiblížil jedno ze 
svých děl, které bude brzy instalováno 
přímo v  Hradci nad Moravicí. Společná 
fotografie s lektorem Jakubem Zemanem, 
umělcem Kurtem Gebauerem, paní To­
manovou a  panem Soosem pak tuto vy­
dařenou akci příjemně uzavřela.

Mgr. Hana Doležalová
Mgr. Barbora Vilčová
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SVĚT RYTMU A MELODIÍ
Děti ve  školní družině navštívilo duo Jani­
vo, které tvoří hudebníci a  skladatelé Ivo 
Samiec (bubny) a  Jan Hanousek (violon­
cello). Jejich výchovný koncert byl pro 
malé posluchače nezapomenutelným 
zážitkem a  inspirativní cestou do  světa 
hudby. Hudebníci představili dětem řadu 
netradičních nástrojů, které si malí zvě­
davci mohli také vyzkoušet. Nechyběla ani 
malá hudební rozcvička, která děti aktivně 
zapojila a rozhýbala. Cílem bylo ukázat, že 
hudba je energie, pohyb a  radost. Tento 
program škola uhradila z  dotace na  pro­
jekt Inovativní vzdělávání v ZŠ a MŠ Žimro­
vice II,  spolufinancovaný Evropskou unií.

PREVENTIVNÍ PROGRAMY
V  říjnu se v  základní škole uskutečni­
ly preventivní programy ve  spolupráci 
s  Centrem inkluze. Nižší ročníky se za­
bývaly tématy zdravého životního stylu 
a  duševní hygieny – děti si popovídaly 
o  zdravé stravě, zvyšování imunity, od­
počinku, pohybu a  možnostech trávení 
volného času. Ve  vyšších ročnících byl 
program zaměřen na  bezpečné užívání 
internetu a prevenci kyberšikany. Lektor­

ky pojaly témata zážitkovou formou, tak­
že děti prožily fajn dopoledne a  odnesly 
 si spoustu nových poznatků.

LOGOPEDICKÝ SEMINÁŘ
V  říjnu jsme v  mateřské škole připravili pro 
rodiče našich dětí logopedický seminář. 
Setkání vedla logopedická preventistka 
Bc.  Lada Halfarová Černohorská, která ro­
dičům ukázala, jak mohou u  svých dětí  na­
pomáhat rozvoji řeči. Rodiče se seznámili 
s  jednoduchými dechovými, motorickými 
a artikulačními cvičeními a ocenili možnost 
konzultace a individuálních dotazů, jak mo­
hou děti podporovat v jejich zdravém vývoji 
řeči. Děkujeme všem účastníkům za aktivní 
přístup a zájem o spolupráci.

DÝŇOVÁNÍ A USPÁVÁNÍ SKŘÍTKŮ
 Před podzimními prázdninami ožila školní 
zahrada tradiční akcí. Pro děti byly připra­
veny oblíbené aktivity, např. dlabání dýní 
či dýňová stezka, a  nechyběly ani novin­
ky, jako strašidelný fotokoutek, dýňové 
piškvorky nebo soutěž v  převážení dýní. 

Po  splnění aktivit už všichni čekali na  se­
tmění a lampionový průvod. Ten nás zave­
dl k mateřské škole, kde jsme uspali skřít­
ky Podzimníčky. Po  návratu ke  škole pak 
na  odvážlivce čekala strašidelná stezka. 
Celá akce se opět vydařila, a to především 
díky spolupráci s Klubem rodičů, který za­
jistil  občerstvení, a  také s  bývalými žáky 
školy, kteří připravili strašidelnou stezku.

DRAKIÁDA
Na  podzim nemohla v  mateřské škole 
chybět oblíbená Drakiáda. Samotnému 
pouštění draků předcházela dračí stez­
ka, při které děti za  podpory svých rodi­
čů plnily podzimní úkoly. Stezka zavedla 
účastníky akce na  nedalekou louku, kde 
navzdory relativnímu bezvětří pozdravilo 
nebe několik smělých dráčků. Děti i rodi­
če se poté sešli v  areálu školky, kde Klub 
rodičů připravil odměn y pro všechny 
zúčastněné děti, tradiční opékání špe­
káčků a další pohoštění. Tímto Klubu ro­
dičů děkujeme za spolupráci. Stejné díky 
patří rovněž tatínkům, kteří se postarali 
o ohniště.

SETKÁNÍ GENERACÍ
V listopadu navštívily děti ze školy a školky 
žimrovické seniory, které potěšily svým 
vystoupením. Předškoláci předvedli ta­
nečky na  lidové písně, které doprovodi­
li zpěvem, a  několik krátkých básniček 
s  podzimní tematikou. Na  závěr děti za­
hrály pohádku O  veliké řepě. Žáci základ­
ní školy předvedli dramatizaci veršova­
né pohádky, poučnou bajku a  děvčata si 
připravila tanec se stuhami. Na  závěr se 
všichni rozloučili zpěvem lidových písní. 
Společné chvíle podporující mezigene­
rační setkávání byly tou nejkrásnější od­
měnou pro všechny.� Základní škola

a Mateřská škola Žimrovice

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŽIMROVICE
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MATEŘSKÁ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

NAŠE ŠKOLKA JE SKUTEČNĚ 
ZDRAVÁ
Naše mateřská škola znovu potvrdila svůj 
závazek ke  zdravému stravování i  kvalit­
nímu vzdělávání o  jídle. Již potřetí v  řadě 
jsme získali Stříbrný certifikát v prestižním 
celostátním programu Skutečně zdravá 
škola.

Toto ocenění je důkazem, že se dlouho­
době zaměřujeme na  kvalitu, čerstvost 
a udržitelnost potravin.  Obhájení stříbrné 
úrovně certifikace odráží naši vytrvalou 
snahu neustále zlepšovat nejen přípravu 
pokrmů, ale i  způsob, jakým děti sezna­
mujeme s původem jídla a zásadami zdra­
vého životního stylu.

Jídlo a  stravování vnímáme jako nedíl­
nou součást vzdělávacího procesu. Nej­
lepší důkazem je školní zahrada, která 
slouží jako „živá učebna“. Děti se na  pěs­
tování aktivně podílejí – od jarního setí až 
po  podzimní sklizeň – a  bedlivě sledují, 
jak ovoce, zelenina a  bylinky rostou. Poté 
si z  vypěstovaných plodů připravují v  ku­
chyňce pod naším dohledem různé dob­
roty, jako jsou pomazánky, ovocné saláty 
nebo bylinkové čaje. Díky tomu si k  jídlu 
budují zdravý a pozitivní vztah.

Zdravý životní styl  podporujeme 
saunováním
K  ucelenému přístupu k  podpoře zdraví 
a  obranyschopnosti patří také naše speci­
ální aktivity. Děti si velmi oblíbily pravidelné 
saunování v  infrasauně, kterou máme přímo 
v  prostorách školky. Tato aktivita je skvělým 
doplňkem péče o  zdraví – posiluje imunitu, 
uvolňuje tělo i  mysl a  představuje další pilíř 
našeho celkového zdravého životního stylu.

Zapojujeme místní komunitu
Součástí programu je i zapojení místní ko­
munity. Škola pravidelně pořádá Farmář­
ské trhy, na  kterých děti nabízejí své vý­
pěstky ze zahrádky a výrobky, které samy 
vytvořily. Tato aktivita propojuje rodiče, 
místní dodavatele a  pedagogy a  učí děti 
ekonomické gramotnosti a ceně práce.

Chcete se o  programu Skutečně zdravá 
škola dozvědět víc? Navštivte naše webové 
stránky nebo se přijďte podívat na  někte­
rou z našich akcí.� Bc. Silvie Chromjáková,

koordinátorka programu

PŘÍPRAVĚ JÍDEL VĚNUJEME 
MAXIMÁLNÍ PÉČI
Ve  školní jídelně se dlouhodobě snažíme 
vařit tak, aby jídla byla kvalitní, plná chuti 
a  zároveň dobře stravitelná pro všechny 
věkové skupiny našich strávníků. Aby­
chom dosáhli co nejlepšího výsledku, 
využíváme několik postupů, které mož­
ná na  první pohled nejsou vidět, ale mají 
zásadní vliv na  chuť i  výživovou hodnotu 
pokrmů.

Vývar vařený přes noc: poctivý 
základ dobrého jídla
Kvalitní vývar je základ do  polévek. V  po­
sledních letech se u  profesionálních ku­

chařů stále častěji objevuje postup dlou­
hého a  velmi pomalého vaření vývaru, 
který umožní, aby se z  kostí a  zeleniny 
uvolnila maximální chuť i živiny. Tento po­
stup jsme zavedli také u nás.

Vývar vaříme několik hodin, často i přes 
noc. Díky tomu získá krásně plnou chuť, 
přirozenou barvu a  jemnost,  které se 
rychlým vařením dosáhnout nedá.

Správná příprava luštěnin 
pro lepší trávení
Luštěniny jsou důležitou součástí jídelníč­
ku, a  to nejen ve  školním stravování. Aby 
byly pokrmy z nich chutné a dobře stravi­
telné, luštěniny vždy předem namáčíme, 
což zlepšuje jejich chuť, výrazně zkracuje 
dobu vaření, podporuje lepší stravitel­
nost, snižuje riziko nadýmání a zachovává 
více výživných látek.

V naší kuchyni se snažíme, aby i luštěni­
nová jídla byla dětem i  dospělým co nej­
příjemnější, lehká a chuťově vyvážená.

Novinka: Výběr ze dvou obědů 
pro cizí  strávníky
Připravujeme také novinku, která potěší 
zejména dospělé strávníky, kteří využívají 
naši jídelnu. Do  budoucna plánujeme za­
vést možnost výběru ze dvou druhů obě­
dů, a  to v  případě, kdy bude na  jídelníčku 
sladké jídlo nebo jídlo z  luštěnin. Cílem je 
nabídnout alternativu těm, kteří tato jíd­
la nevyhledávají nebo jim nevyhovují ze 
zdravotních důvodů.

Věříme, že díky poctivé práci našich ku­
chařek i  snaze o  moderní a  kvalitní tech­
nologické postupy přispíváme k tomu, aby 
si naši strávníci odnášeli z  obědů nejen 
plné břicho, ale i dobrý pocit.

� Za tým školní jídelny Martin Müller
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PODZIM A POHÁDKY
Společně s  dětmi jsme se vypravili obje­
vovat kouzlo podzimu do lesa – a zároveň 
jsme vstoupili do světa pohádek. Celý tý­
den jsme věnovali tématu „Podzim v lese 
a pohádky“, které jsme propojili s hudbou 
a  operami Zdeňka Svěráka a  Jaroslava 
Uhlíře. Seznámili jsme se se třemi pří­
běhy, v  nichž hrají hlavní roli lesní zvířát­
ka: O  Budulínkovi, O  Červené Karkulce 
a O Koblížkovi.

Týden se nesl v  duchu hudby, pohybu 
a fantazie. Děti se učily naslouchat, spolu­
pracovat a objevovat krásu lesa i příběhů, 
které se v něm mohou odehrávat. Hudeb­
ní opery Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlí­
ře nám pomohly propojit svět hudby s po­
hádkovým dobrodružstvím – a  díky nim 
jsme si podzim užili opravdu všemi smys­
ly. Děti tak poznávaly les zblízka, s fantazií, 
radostí i respektem k přírodě.

� MŠ Bohučovice

PŘIPOMÍNÁME SI DUŠIČKY
Na  začátku listopadu si v  naší mateřské 
škole každoročně připomínáme svátek 
Památky zesnulých – Dušičky. Dětem 
o  tomto dni citlivě vyprávíme, zpíváme si 
písničky a  věnujeme se drobným činnos­
tem, které podporují empatii a porozumě­
ní tradicím.

I  letos jsme se s  dětmi vydali na  měst­
ský hřbitov v  Hradci nad Moravicí. Poví­
dali jsme si o  tom, proč lidé na  Dušičky 
navštěvují hroby svých blízkých a zapalují 
svíčky. Děti pozorně naslouchaly a s úctou 
zapálily svíčky i  na  opuštěných hrobech, 
které už nikdo nenavštěvuje. Tímto malým 
gestem jsme si připomněli, že vzpomínka, 
světlo a  laskavost mají význam i  pro ty, 
které jsme nikdy nepoznali.

Na  závěr jsme společně zazpívali An­
dělíčkovu písničku a  v  tichosti vzpomněli 
na všechny, kteří tu s námi už nejsou. Celá 
návštěva proběhla v  příjemné, hřejivé at­

mosféře a  v  dětech zanechala hluboký 
zážitek.

Děkujeme rodičům za podporu v podo­
bě svíček, díky nimž můžeme dětem tuto 
krásnou tradici přibližovat už od  útlého 
věku.� MŠ Jakubčovice

ODPOLEDNE S BABIČKAMI 
A DĚDEČKY
Dne 1. října slaví svůj svátek všichni senioři. 
A stejně jako v minulých letech jsme i letos 
v naší mateřské škole přivítali babičky, dě­
dečky, prababičky a  pradědečky. Pro ně­
které to byl i den plný vzpomínek – někteří 
totiž do této školky chodili jako malé děti, 
stejně jako ty naše. Nejedné návštěvě tak 
ukápla slzička dojetí.

V  těchto dnech jsme se s  dětmi vě­
novali podzimním plodům a  chystali se 
na  Farmářské trhy, takže volba občers­
tvení byla jasná: domácí jablečný štrúdl 
z  jablek z  naší zahrádky. Děti si jablíčka 

samy natrhaly, paní učitelky pomoh­
ly s  jejich očištěním a  o  zbytek už se 
postaraly děti – od  strouhání jablek až 
po  válení těsta a  plnění závinů. Brzy už 
školkou voněla skořice a  senioři mohli 
začít přicházet. A že se jich sešlo oprav­
du hodně!

Děti přivítaly hosty krátkým pásmem 
písní. Poté si každé dítě vzalo svou babič­
ku či dědečka a  společně objevovali zají­
mavé hračky a  pomůcky, které ve  školce 
máme. Senioři si vyzkoušeli programování 
našich robotů, pocitový chodníček v  po­
hybovém centru, malování, stavění i zpěv. 
Navštívili také naši oblíbenou relaxační 
místnost, kde si užili světýlka, masáže 
speciálními balónky i příjemné krémování 
rukou.

Nakonec se všichni sešli u zdravého ob­
čerstvení a tím jsme zakončili krásné spo­
lečné dopoledne. Už teď se těšíme na pří­
ští rok!� MŠ Kajlovec



26 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

ŠKOLSTVÍ

ZDRAVOVĚDA S ČESKÝM 
ČERVENÝM KŘÍŽEM
Na  začátku října jsme ve  škole přivítali 
mladé školitele z  Českého červeného kří­
že. Tito sympatičtí záchranáři prošli s dět­
mi i učiteli zásady první pomoci. Program 
byl velmi prakticky zaměřený a děti si vy­
zkoušely základy první pomoci v situacích 
přizpůsobených jejich věku. Učili jsme 
se, jak správně zavolat na  tísňovou linku 
a  přivolat pomoc, ošetření drobných po­
ranění nebo postup při bezvědomí. Mohli 
jsme si také všichni vyzkoušet Heimli­
chův manévr, což se neobešlo bez špetky 
legrace. Lektorky a  lektoři ČČK vedli děti 
krok za krokem a s velkou trpělivostí. Žáci 
pracovali aktivně a  s  nadšením, protože 
úkoly byly názorné a velmi realistické. Celý 
projekt přinesl mnoho užitečných zkuše­
ností a zároveň posílil povědomí o tom, jak 
důležité je umět pomoci druhým. Akce se 
moc povedla a mezi dětmi i učiteli sklidila 
velký ohlas. Velmi děkujeme všem lekto­
rům ČČK za  profesionální a  vstřícný pří­
stup.� Mgr. Lucie Víchová

PESTRÝ PODZIMNÍ PROGRAM
Podzim byl ve  škole opravdu pestrý. Pro­
jektovým dnem jsme oslavili svátek svaté 
Ludmily – ve škole jsme přivítali děti z ma­
teřských škol, pro které byl připravený 
program. Děti si prohlédly prostory školy, 
nakoukly do  tříd, pochutnaly si na  malém 
pohoštění, a hlavně zhlédly divadelní před­
stavení, které si pro ně připravili naši žáci. 
Tentokrát předvedli naši sedmáci krátkou 
scénku o životě sv. Václava a sv. Ludmily.

Osmáci a  deváťáci se zase vydali 
do  Slezského divadla na  muzikál Šumař 
na  střeše. Den s  kulturou v  krásném pro­
středí opavského divadla je vždy velkým 
obohacením všedního školního života.

Poslední říjnový pátek nás čekal „den se 
svatými“. Žáci společně poznávali příběhy 

světců, kteří mohou být inspirací pro naši 
dobu. Krásná byla jakási „galerie světců“, 
kterou vytvořili zástupci všech tříd v  kos­
týmech svého vybraného světce či světice. 
Připomněli jsme si, že svátek Všech svatých 
není pouze tradicí, ale může být připome­
nutím, že i  my všichni bychom měli konat 
dobro v našich každodenních životech.

� Ing. Marie Černá a Mgr. Lucie Víchová

ŠKOLSKÝ FOTBALOVÝ POHÁR
Žáci vyššího stupně se podruhé zúčast­
nili turnaje Školského fotbalového pohá­
ru pro 2. stupeň základních škol. Zápasy 
proběhly na  hřišti s  umělým povrchem 
u  ZŠ Kylešovice. Naši hráči se postupně 
utkali s týmy ZŠ Kylešovice, ZŠ Vrchní a ZŠ 
Hradec nad Moravicí. Hned první utkání 
se neslo v  duchu hradeckého derby. Ne­
chyběly vyrovnané souboje, napínavé 
momenty ani fotbalová kvalita. Po těsném 
výsledku se nakonec radovali naši žáci. 
V  dalších duelech však podlehli silnějším 

soupeřům, a  do  druhého kola nepostou­
pili.� Ing. Lukáš Pracný

FUTSALOVÝ TURNAJ
Také letos se naši žáci zapojili do  Škol­
ské futsalové ligy v  kategoriích F7 (žáci 
6.  a  7.  ročníku) a  F9 (žáci 8. a  9. ročníku). 
Kategorie F7 se odehrála v  hale ZŠ Ol­
dřišov. Naši hráči zde sehráli dva zápa­
sy, avšak narazili na  velmi silné soupeře, 
a do dalších kol tedy nepostoupili.

Turnaj kategorie F9 hostila sportovní 
hala ZŠ Hradec nad Moravicí. I  zde došlo 
na další hradecké derby, které nabídlo ne­
jen atraktivní hru, ale i emotivní okamžiky. 
Utkání bylo až do  samotného závěru vy­
rovnané, ale naši žáci jej dokázali zlomit 
ve  svůj prospěch. Následně porazili také 
tým ZŠ Vítkov, a do dalšího kola postoupili 
z prvního místa.� Ing. Lukáš Pracný

VEČERNÍČEK OŽIL!
V pátek 24. října se školní družina promě­
nila v pohádkový svět plný smíchu, fanta­
zie a  dobrodružství. Akce s  názvem Dru­
žina je po škole se v podzimním čase nesla 
v  duchu oblíbeného Večerníčku. Této 
akce se z naší školy účastnilo velké množ­
ství dětí, které si celé odpoledne i  večer 
skvěle užily.

Od  samého začátku panovala veselá 
a  tvořivá nálada. Setkání začalo zhléd­
nutím oblíbené pohádky Kosí bratři. Pak 
po  úvodní hře následovaly tvořivé dílny, 
ve  kterých si děti s  nadšením vyráběly 
postavičky známých pohádkových hrdi­
nů – Boba a Bobka, Maxipsa Fíka i motýla 
Emanuela a  samozřejmě nechyběla ani 
typická papírová čepice Večerníčka, kte­
rou si každý ozdobil svoji papírovou tašku.

Na programu byly také různé hry a sou­
těže, které pro děti s  pečlivostí a  láskou 
připravili pedagogové a  vychovatelky 

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATÉ LUDMILY
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školní družiny. Večer zakončila oblíbená 
stezka odvahy, která přinesla dětem malé 
dobrodružství a trochu vzrušení.

Celá akce se nesla v  duchu přátelství, 
radosti a  pohody. Díky obětavé práci pe­
dagogů a  vychovatelek se „Večerníček“ 
stal nezapomenutelným zážitkem, na kte­
rý budou děti ještě dlouho vzpomínat.

�  Radmila Kepová, vedoucí družiny

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
V  roce 2026 dochází k  významné celo­
státní změně – zápisy do  základních škol 
budou probíhat v  jednotném období 
od 15. ledna do 15. února 2026. Naše škola 
stanovila termín zápisu na pátek 16. ledna 
2026 od 14.00 do 18.00 hodin. Elektronic­
ká přihláška bude zpřístupněna na  webu 
školy czs-hradec.edupage.org. K  zápisu 
se dostaví děti, které do  31. srpna 2026 
dovrší šest let, a  také děti s  odloženou 
školní docházkou z minulého roku. 

�  Ing. Tomáš Honěk

ADAPŤÁK ŠESŤÁKŮ
Tři dny prožili naši šesťáci v DSM ve Staré 
Vsi nad Ondřejnicí. Byly to dny naplněné 
hrami, vzájemným oťukáváním a  zkou­
šením, co kdo vydrží. Zkrátka správný 
adapťák. Programem nás provázeli mladí 
animátoři a nade vším bdělo oko otce Jiří­
ho Klose. Děti nadchlo spaní v oblíbeném 
vagónu (ačkoliv ten už má svá nejlepší 
léta za  sebou), do  všech aktivit šly napl­
no, nikdo se s nikým nepopral a nikdo ne­
stál smutný v  koutě. Takže akce dopadla 
na  výbornou. Krásné společenství, které 
děti každý večer vytvořily v  kapli, a  jejich 
modlitby byly velkou nadějí, že budou tvo­
řit dobrý kolektiv.� Mgr. Lucie Víchová

ŠKOLSTVÍ



28 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

ŠKOLSTVÍ

OPĚT SKLÍZÍME ÚSPĚCHY 
V MÚZÁCH ILJI HURNÍKA
Na  přelomu října a  listopadu se uskuteč­
nil 8. ročník výtvarné a  hudební soutěže 
Múzy Ilji Hurníka. Její součástí byla již po­
třetí také mezinárodní skladatelská sou­
těž, v  níž náš klavírista a  skladatel Lukáš 
Bátor získal hned dvě zlatá pásma za  své 
autorské skladby Divoká suita a  Motiv 
z Karviné.

Úspěch jsme slavili také ve  výtvarné 
části soutěže, která se tentokrát nesla 
v duchu inspirace uměním 20. a 21. století 
a  moderními či netradičními výtvarnými 
postupy. Naši žáci ukázali, že jim žádný 
přístup není cizí, nechali se unášet múzou 
a svou bohatou fantazii promítli do tvorby. 
Ze zaslaných prací porotu zvláště oslovila 
díla inspirovaná surrealistickou tvorbou 
Reného Magritta.

Nejlepší výtvarné počiny z více než čtyř 
set přihlášených prací z dvaceti dvou škol 
porotci ocenili zlatými, stříbrnými a bron­

zovými pásmy. K ocenění zlatým pásmem 
gratulujeme našim žákyním Sáře Bein­
hauer, Adéle Hruškové a  Julii Kokoškové. 
Stříbrným pásmem byli oceněni Karolína 
Bátorová, Matyáš Bešel, Bella Kovalíko­
vá, Emma Pelcová, Amálie Anna Pokorná 
a Ema Švédová.

Díla oceněná zlatým pásmem budou 
vystavena v  prostorách ZUŠ v  Ostravě­
-Zábřehu a na webových stránkách Múzy. 
Výsledky hudební části soutěže budou 
známy v nejbližší době.

� Magdaléna Khýrová

AKORDEONOVÉ KURZY NABÍDLY 
PROSTOR PRO IMPROVIZACI
Základní umělecká škola ve Frýdku-Místku 
hostila v  sobotu 15. listopadu akordeono­
vé kurzy zaměřené na  improvizaci, které 
přilákaly mladé hráče, pedagogy i zájemce 
o moderní přístup k tomuto nástroji. Z naší 
školy se do programu zapojily tři akordeo­
nistky – Valerie Zuvačová, Tina Scholzová 
a Nela Závorská – které se aktivně zúčast­
nily lekcí a získaly cenné zkušenosti.

Celodenní program vyvrcholil večer­
ním koncertem účastníků kurzů a Viktora 
Stockera z Janáčkovy konzervatoře v Os­
travě. Publikum ocenilo zejména spojení 
profesionálního mistrovství s  mladistvou 
energií vystupujících hráčů. Akordeono­
vé kurzy tak opět potvrdily, že prostor 
pro kreativitu a  improvizaci je v  hudeb­
ním vzdělávání nenahraditelný a zásadně 
obohacuje osobní i umělecký rozvoj mla­
dých hudebníků.� Marta Scholzová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST

DRAZÍ PŘÁTELÉ,
prožíváme adventní a  vánoční dobu, 
kterou vnímám jako vzácné období. Ob-
dobí, které je pro naše mezilidské vztahy 
nesmírně důležité.

Víte, člověk občas potřebuje odpočinek 
a  změnu. Všichni dobře známe, jaké to je 
být během pracovního týdne v  koloběhu 
povinností a jak náročný může být stereo­
typ a  rutina — tedy stále se opakující vzo­
rec všedních dnů. Přirozeně jednou za čas 
potřebujeme nějakou změnu. Dovolenou 
u moře či v horách, víkendový výlet, pobyt 
na chatě nebo jen nedělní procházku. Člo­
věk, který si udělá čas na odpočinek, ožívá. 
Náš život odpočinek a změnu potřebuje.

Stejné je to i  s  naší společností, s  na­
ším městem a  s  našimi vesnicemi. Máme 
běžná období, a  pak výjimečné okamžiky, 
kdy se něco změní. Jsou to chvíle slav­
ností, svátků či poutí…, ale především je to 
čas Vánoc. Čas, kdy se naše město zahalí 
do  nádherné výzdoby, všechno se trošku 
zpomalí a svět se stane o něco laskavějším.

Rád bych vás povzbudil k tomu, aby pro 
vás svátky narození Ježíše Krista byly sku­
tečně chvílí, kdy naše duše ožívají. Udě­
lejme si čas na  své nejbližší, navštivme 
nebo alespoň zavolejme někomu, koho 
jsme celý rok neviděli, a obraťme svou po­
zornost od  povinností a  nároků k  prosté­
mu bytí s druhými lidmi. Dítě Ježíš Kristus 
přišlo na  svět především proměnit naše 
vztahy – vztahy mezi lidmi i  náš vztah 
k Bohu.

Když už se zamýšlíme nad odpočinkem 
a  změnou, které náš život potřebuje, do­
volte mi malé pozvání. Velmi bych si přál, 
aby vám adventní a  vánoční čas zpříjem­
nil některý z koncertů, které se uskuteční 
 v našem kostele:
•	 13. 12. v  17.00 hodin – koncert učitelů 

a žáků Církevní konzervatoře v Opavě,
•	 16. 12. v 17.00 hodin – koncert ZUŠ Hra­

dec nad Moravicí,
•	 26. 12. v 15.00 hodin – koncert Decho­

vého orchestru Hradec nad Moravicí.

Pozvání na bohoslužby 
V době adventní budeme mít v potemně­
lém kostele každou středu a pátek v 17.30 
hodin večerní roráty. 

Budeme slavit čtyři neděle adventní: 
30.  11., 7. 12, 14. 12. a  21. 12. Každou neděli 
přibude na adventním věnci plamen jedné 
adventní svíce. Mše svaté budou v  obvyk­
lém pořádku v 7.30 a v 9.00 hodin.

Obzvlášť rád bych vás pozval na  mše 
svaté na  Štědrý den 24. 12.:  v  15.00 ho­
din na otevírání betlému a „půlnoční“ mši 
svatou pro děti s  krátkou vánoční  scén­
kou, a  ve  22.00 hodin pak na  „opravdo­
vou“ půlnoční mši svatou, při které zazní 
„Rybovka“ v  podání našeho vynikajícího 
chrámového sboru.

•	 25. 12., Boží hod vánoční, mše svaté 
v 7.30 a v 9.00 hodin ,

•	 26. 12., svátek svatého Štěpána, mše 
svaté v 7.30 a v 9.00 hodin – na mši sv. 
v  9.00 hodin opět uslyšíme náš skvě­
lý chrámový sbor zpívat „Rybovku“. 
(Odpusťte mi, prosím, že se tu trošku 
vychvaluji naším chrámovým sborem, 
ale jak se říká – liška si musí chválit svůj 
ocas, a to i o Vánocích.)

Hradecký kostel je  otevřen 
pro každého . . . 
Proto, i  kdyby se vám nepodařilo žádnou 
z uvedených událostí zastihnout, rozhod­
ně přijďte alespoň soukromě se poklonit 
k  betlému a  odnést si betlémské světlo. 
Bude otevřeno.

Jeden příběh na závěr
Minulý rok, sloužil jsem v  Jablunkově, mě 
pozvala na návštěvu jedna gorolská rodina. 
Mladí manželé a jejich tři malé dcery v nové 
dřevěné chalupě s kachlovými kamny, která 
vytápěla celý dům. V rodině nechyběla také 
víra a  otevřené srdce. Rodina měla tento 
zvyk: Máma na  Štědrý den odpoledne při­
pravuje večeři, a tatínek s dcerami zažehne 
lucerničky betlémským světlem a společně 
obejdou rodinu a sousedy. V  kaž dém domě 
zazpívají koledy, popřejí vše dobré, Boží po­
žehnání a  jdou dále. Takto koledují mnozí 
lidé na Jablunkovsku. I k nám na faru občas 
někdo přišel koledovat. Ale co mě zasáhlo, 
bylo vysvětlení tatínka této gorolské rodiny, 
který mi řekl:

„Otče, jak to tak bývá, sousedé mají 
mezi sebou různé sváry. Ale když se po-
zdravíte na  Štědrý den, tak to je den, kdy 
se nikdo moc hádat nechce. A tak se bez-
bolestně urovnají mnohé sváry, podají se 
ruce, popřeje se a  mnohé zlo odumře.“ 
Opravdu, doba vánoční je vzácné období.

S přáním požehnaných Vánoc
� Vojtěch Žvak, váš farář
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VÝSTAVA PŘINESLA INSPIRACI 
ZAHRÁDKÁŘŮM I VEŘEJNOSTI

RECEPTY / ZAHRÁDKÁŘSKÉ OKÉNKO

TVOŘÍME 
HRADECKOU 
KUCHAŘKU

Máte v rodině dobrý 
a vyzkoušený recept?
Podělte se o něj se čtenáři. Recepty 
nám zasílejte na e-mail: zpravodaj@
muhradec.cz. Můžete je doplnit do-
poručeními, radou, příběhem nebo 
fotografií. Autory uveřejněných re-
ceptů odměníme.

Vánoční tvarohová štola
Suroviny: 200 g másla (pokojové tep­
loty nebo nadrobno nakrájené z  led­
nice, aby rychleji povolilo), 200 g cukru 
krupice, 1 vanilkový cukr, kůra z  půlky 
citronu a půlky pomeranče (chemicky 
neošetřené), 1 g soli, 2 vejce, 250 g tuč­
ného tvarohu (ve vaničce, ale lze i ten 
„v  alobalu“, těsto je pak tužší), 500 g 
mouky (půl polohrubá, půl hladká), 14 g 
kypřicího prášku, navíc – tabulka čoko­
lády a  100 g sušeného nebo kandova­
ného ovoce (nebo jiné dobroty dle vaší 
chuti), 50 g rozpuštěného másla mou­
čkový cukr na posypání.

Postup: V  míse utřete máslo s  cuk­
rem (co nejvíce do  hladka), pokud 
použijete robota, pomozte mu čas 
od  času stěrkou, ze začátku se más­
lo chytá ke  stěnám. Do  této hmoty 
zašlehejte vejce a vyšlehejte v hladký 
krém (asi 10  minut), poté přimíchejte 
tvaroh, kůru, prosátou mouku s práš­
kem do  pečiva a  přidejte sušené 
ovoce a  čokoládu. Zpracujte těsto 
a na troše mouky z něj vypracujte dva 
bochánky. Jemně zploštěte a přelož­
te vyválené těsto na  polovinu nebo 
na  třetiny jako obálku, pokud jste vy­
váleli placku tenčí. Bok můžete trochu 
přimáčknout, aby vznikl typický tvar 
štoly. Štoly pečte ve  vyhřáté troubě 
na 170 stupňů – horkovzduch, 35–40 
minut, popřípadě 175 horní a  dolní 
pečení. Hned po upečení potřete roz­
puštěným másle a pocukrujte.
� Zdroj: tchiboblog.cz

Letošní podzimní výstava se zahrád­
kářům z  Jakubčovic skutečně vydařila. 
Byla zaměřena na  jádroviny, zejména 
na  jablka a  hrušky, avšak návštěvníci se 
mohli seznámit i s méně obvyklými dru­
hy, jako jsou kdoule, mišpule, oskeruše či 
arónie.

Jakubčovičtí zahrádkáři představili pes­
trou kolekci vlastních výpěstků, a  to jak 
tradičních, tak i  novějších odrůd jablek. 
Velký zájem budil rovněž sortiment sloup­
covitých jabloní pana Miroslava Přasličá­
ka. Širokou paletu odrůd doplnily vzorky 
jablek a  nashi ze Zkušební stanice Lysice 
Kontrolního a  zkušebního ústavu země­
dělského.

Pro návštěvníky byla připravena také 
tištěná kuchařka s  inspiracemi, jak jádro­
viny využít v  domácí kuchyni. Podle re­
ceptů z této kuchařky byly připraveny i ně­
které nabízené ochutnávky – výstava tak 
potěšila nejen oči, ale také chuťové buňky. 
Součástí akce byl rovněž prodej výrob­
ků firmy Vitaminátor, která nabízí kvalitní 
mošty a  další zdravé ovocné produkty. 
Celou expozici navíc mile oživily obrázky 
dětí z místní mateřské školy.

A protože sloupcovité jabloně jsou, pře­
devším v  menších zahradách, stále oblí­
benější, zveme vás  22. ledna na přednáš­
ku zaměřenou na jejich pěstování.

� Lenka Klementová

VÁNOČNÍ PRODEJ 
K APRŮ V HR ADCI
Prodej ryb bude probíhat 19. 12. od 14:00 do 17:00 hodin, 
21. 12. a 22. 12. od 8:00 do 17:00 hodin a 23. 12. 2025 od 8:00 hodin 
do vyprodání zásob. V nabídce bude také amur, pstruh duhový, 
pstruh „lososový“ a další druhy ryb dle aktuální dostupnosti.

Více informací naleznete na  
www.ryby-opava.cz nebo ve vývěsce 
v prodejně na ulici Opavská 213, Hradec 
nad Moravicí. Ryby není nutné předem 
objednávat. Zpracování ryb provedeme 
na přání zákazníka přímo na prodejně.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
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ZAHRÁDKÁŘSKÉ OKÉNKO

PRYŠEC NÁDHERNÝ: ČERVENÁ HVĚZDA VÁNOC
Vánoce bez vánoční hvězdy? To 
by snad ani nebyly pravé svátky. 
Tahle sytě červená kráska, která 
se objevuje na stolech, okenních 
parapetech i v kostelech, má v sobě 
něco víc než jen dekorativní kouzlo. 
Je symbolem lásky, pokoje a zázraku 
– přitom je to obyčejná rostlina, 
kterou můžeme s trochou péče 
pěstovat doma po celý rok.

Pryšec nádherný (Euphorbia pulcherri-
ma) pochází ze Střední Ameriky, přede­
vším  z  horských oblastí Mexika a  Gua­
temaly, kde roste jako keř či malý strom 
dosahující výšky  až čtyř 
metrů. V  tamním podnebí 
kvete právě v zimních měsících, 
tedy v době, kdy se slaví Vánoce.

Původní obyvatelé, Aztékové, 
rostlinu znali dávno před pří­
chodem Evropanů. Pova­
žovali ji za  symbol čis­
toty a  nového života. 
Z  jejích listenů získávali červené 
barvivo na látky a z bílé mléč­
né šťávy vyráběli léčivé masti.

Do  Evropy se pryšec dostal až 
 v roce 1828, kdy ho z Mexika přive­
zl americký diplomat Joel Roberts 
Poinsett. Byl nadšeným botani­
kem a  rostlinu rozesílal přátelům 
do botanických zahrad po celém 
světě. Na jeho počest dnes nese anglické 
jméno poinsettia a  12.  prosince se 
dokonce slaví na  jeho památku Den 
poinsettie.

S  Vánocemi se vánoční hvězda 
spojuje díky krásné mexické legendě. 
Vypráví o  chudé dívce Pepitě, která 
neměla co přinést Ježíškovi do  bet­
léma. Cestou do  kostela natrhala 
obyčejné zelené větvičky, které po­
ložila k jesličkám. V tu chvíli se zázra­
kem zbarvily do  sytě červené, jako 
důkaz, že i  skromný dar, věnovaný 
s  láskou, má velkou hodnotu. Od  té 
doby se pryšec stal symbolem Vá­
noc, pokory a  opravdového dobra. 
Jeho hvězdovitý tvar připomíná Bet­
lémskou hvězdu, která ukázala cestu 
mudrcům.

Mnoho lidí si myslí, že červené 
části vánoční hvězdy jsou její květy. 
Ve  skutečnosti jsou to zbarvené lis­
teny – tedy přeměněné listy, které 
obklopují drobné, nenápadné žluté 
kvítky uprostřed. Tyto listeny mo­
hou mít různou barvu – od  klasické 
červené přes krémovou, lososovou, 
růžovou až po  mramorované kom­

binace. Dnešní šlechtitelé vyšlechtili de­
sítky odrůd, které se liší nejen barvou, ale 
i velikostí, tvarem listů a výškou rostliny.

Jak o vánoční hvězdu pečovat?
Pryšec nádherný je citlivý na chlad, pře­
lití i prudké změny teplot. Pokud mu ale 
dopřejete správné podmínky, odmění se 

vám krásou, která vydrží i  několik měsí­
ců.

Rostlina potřebuje hodně rozptýlené­
ho světla, ale ne přímé slunce. Umístěte 
ji k  oknu, nejlépe na  východní či západní 
stranu, kde světlo není tak ostré. Ve  tmě 
nebo na  příliš teplém místě začne rychle 
ztrácet barvu.

Ideální je pokojová teplota 18–22 °C. 
Vyhýbejte se studeným parapetům a prů­
vanu – i  krátké vystavení chladu ji může 
poškodit. Při přenášení z obchodu ji vždy 
zabalte do papíru, aby netrpěla šokem.

Zalévejte mírně, teprve když je povrch 
substrátu suchý. Přelití je častou chybou 

– kořeny snadno uhnívají. 
Přebytečnou vodu z  pod­

misky vylévejte. Naopak krát­
kodobé přeschnutí rostlina 

zvládne lépe než trvalé přelití.
Od března do září hnojte každé 

dva týdny hnojivem pro pokojo­
vé rostliny. Během období kvě­

tu (listopad až leden) hnojení 
omezte. Po odkvětu (únor až 

březen) rostlinu seřízněte 
na  10–15 cm, umístěte 
ji do  světlé, chladnější 

místnosti (asi 15 °C) a zá­
livku omezte – dopřejte jí dvou­

měsíční odpočinek.

Chcete, aby vaše vánoční hvězda 
rozkvetla i příští rok?
Stačí dodržet pár kroků: Na  jaře (duben) 
ji přesaďte do  čerstvého, propustné­
ho substrátu. V  létě (červen až srpen) ji 

můžete dát ven, ale chraňte ji před 
deštěm a sluncem. Na podzim (říjen 
až listopad) začíná tzv. temná fáze. 
Po  dobu 6–8 týdnů dopřejte rost­
lině 12–14 hodin tmy denně (např. ji 
zakrývejte krabicí). Jen díky tomuto 
zkrácenému dni začne znovu vytvá­
řet červené listeny. A v prosinci by už 
měla být rostlina opět v plné kráse!

Pokud vám rostlina po  Vánocích 
uvadne, zkuste ji nevyhazovat – čas­
to má stále živé kořeny, které na jaře 
znovu obrazí.

Pryšec nádherný je víc než jen 
květina. Je symbolem pokory, víry 
a  krásy ukryté v  prostotě. Připomí­
ná nám, že i z obyčejných věcí může 
vzniknout zázrak – stejně jako tehdy 
v mexické legendě.

Ať už si vyberete červenou klasiku 
nebo moderní bílou variantu, vánoč­
ní hvězda vnese do  domova světlo, 
teplo a kouzlo Vánoc. A pokud jí dáte 
šanci, rozkvete znovu – nejen na va­
šem parapetu, ale i v srdci.

Ing. Radim Sonnek,
ZO ČZS Jakubčovice
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Český pickleball slaví obrovský úspěch 
na  PRE European Pickleball Champion­
ship – Lenka Mišičková (LM Pickleball 
Academy) spolu s  Belgičankou Margot 
Truyens vybojovaly zlaté medaile v ženské 
čtyřhře. O  stříbro se postarala další čes­
ká dvojice – Anna Křížová (LM Pickleball 
Academy) a Denisa Pospíšilová (Pickleball 
Club Praha-Horní Měcholupy).

Mišičková s  Truyens nezačaly turnaj 
ideálně a  v  úvodním utkání základní sku­
piny podlehly Maďarkám 1:11. V  dalších 
zápasech jejich výkon stoupal, skupinu 
nakonec vyhrály a postup do semifinále si 
potvrdily. Ve finále na ně čekala stejná ma­
ďarská dvojice, která je v základní fázi po­
razila. Tentokrát však Mišíčková s Truyens 
hrály soustředěně a s přehledem zvítězily 
11:1, čímž soupeřkám vrátily úvodní prohru 
a zajistily si nejcennější kov.

Opačný průběh zažila česká dvojice 
Křížová – Pospíšilová. Ty prošly skupinou 
suverénně, dokázaly porazit i  favorizova­
né Italky a  s  velkým odhodláním postou­
pily až do finále. V repríze s italskou dvojicí 
však po  vyrovnaném boji podlehly a  od­

vezly si stříbrné medaile. Evropské zlato 
a stříbro pro hráčky z LM Pickleball Acade­
my jen potvrzují, že pickleball má v Česku 

velký potenciál a patří k nejrychleji rostou­
cím sportům nejen u nás, ale i v celé Evro­
pě.� FIT Sports Club

MOTOKROS: RYAN BYL ÚSPĚŠNÝ NA MX MASTER KIDS
Sedmiletý Ryan Grygar, občan Žimrovic 
a žák místní základní školy, byl vybrán ma­
nažerem české motokrosové reprezen­
tace, aby se zúčastnil prestižního závodu 
mistrovství světa – MX Master Kids ve Fran­
cii. Tento nejvyhlášenější dětský motokro­
sový závod na  světě, který se každoročně 
koná ve  Francii, je určen pro nejlepší dět­
ské motokrosaře v kategorii do 50 ccm.

Z celkového počtu 93 závodníků z ce­
lého světa, včetně reprezentace USA, se 
Ryan umístil na  krásném 7. místě. Sice 
doufal v ještě lepší umístění, přesto je to 
fantastický výkon – zvlášť když stále ješ­
tě nemá dostatečné a  srovnatelné pod­
mínky.

Tomuto fyzicky, psychicky i  časově 
náročnému sportu se Ryan věnuje už 

od  svých tří let a  od  čtyř let úspěšně zá­
vodí po  celé České i  Slovenské republice. 
Děkujeme všem, kteří Ryanovi fandí a do­
kud ho bude motokros bavit, bude dál 
úspěšně a hrdě reprezentovat Žimrovice. 
Pokud se chcete dozvědět více, sledujte 
jeho  instagram: instagram.com/rg10mx­
rider/ .

� Lucie Kejmarová

HRÁČKY PŘIVEZLY EVROPSKÉ  ZLATO A STŘÍBRO

SPORT
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ZVEME VÁS

	 Vánoční hvězda, do 15. 12., 
městská knihovna, výtvarná soutěž 
o nejoriginálnější hvězdu na vánoční 
stromek

	 Hlavu vzhůru, do 19. 12., městská 
knihovna, výstava fotografií Lenky 
Hanákové

	 Diamantové malování, do 20. 12., 
městská knihovna, výstavka výrobků 
Dany Lehnertové

	 Vánoční příběh, do 6. 1., Pivovarské 
sklepy, vánoční stezka pro děti

	 Vánoce u knížete Lichnovského,  
5.–31. 12., víkendové prohlídky 
zámeckých interiérů ve vánočním 
aranžmá (viz str.  33)

	 Mikulášská nadílka s ďábelskou 
jízdou, 6. 12., 17 h, Podolská ulice, 
předvánoční show s Mikulášem, anděly 
a čerty

	 Mikulášský koncert, 7. 12., 16 h, hotel 
Sonáta, účinkuje orchestr Baard’s Band

	 Klubíčko, 8. 12., 9 h, městská 
knihovna, setkání nejmenších čtenářů

	 Den otevřených dveří, 9. 12., od 15 h, 
Církevní ZŠ sv. Ludmily (viz str.  27)

	 Swap zimních šálů, 9.–11. 12., 
městská knihovna

	 Na kus řeči, 11. 12., 19 h, hotel Belaria, 
talk show Miroslava Donutila

	 Vánoční jarmark, 12. 12., 16 h, 
ZŠ Hradec nad Moravicí, výrobky 
žáků, tvořivé dílničky, občerstvení, 
vystoupení dětí

﻿ 	 Betlémské světlo, 13. 12., 10.54 h, 
nádraží Hradec, příjezd vlaku 
s betlémským světlem (viz str.  18)

	 Výroba adventních svícnů, 13. 12., 
14 h, kavárna Na Podolí, workshop, 
rezervace míst na tel. 603 181 640

	 Vánoční koncert, 13. 12., 17 h, 
Podolská ulice, Tomáš Löbl, vánoční 
písně a koledy

	 Adventní koncert, 13. 12., 17 h, kostel 
sv. Petra a Pavla, koncert učitelů a žáků 
Církevní konzervatoře v Opavě

	 Adventní koncert, 16. 12., 17 h, kostel 
sv. Petra a Pavla, koncert učitelů a žáků 
ZUŠ Hradec nad Moravicí

	 Hradecký vánoční jarmark, 20. 12., 
od 10 h, Podolská ulice, tradiční 
vánoční jarmark s doprovodným 
programem (viz str.  8)

	 Sváteční koncert, 20. 12., 17 h, 
KD Jakubčovice, koncert Kateřiny 
Lebedové

﻿ 	 Vánoční koncert, 26. 12, 15 h, kostel 
sv. Petra a Pavla, tradiční koncert 
Dechového orchestru Hradec nad 
Moravicí

	 Předsilvestrovský pochod, 30. 12., 
8.50 h, sraz před IC Hradec, tradiční 
komentovaná vycházka po Bukovém 
chodníku

	 Argema Vánoční tour, 30. 12., 20 h, 
hotel Belaria, koncert kapel Argema 
a The Reason

	 Tříkrálová sbírka, 1.–14. 1., tradiční 
charitativní sbírka

﻿ 	 Setkání hradeckých pamětníků, 
5. 1., 9 h, městská knihovna, beseda 
na téma Dobrovolný spolek hasičů 
na Hradci a Podolí

	 Viděno očima srdce, 6. 1.–27. 2., 
městská knihovna, výstava maleb Evy 
Slaninové

	 Klubíčko, 12. 1., 9 h, městská knihovna, 
setkání nejmenších čtenářů

	 Novoroční koncert, 15. 1., 17 h, kostel 
sv. Petra a Pavla, koncert učitelů a žáků 
ZUŠ Hradec nad Moravicí

	 Zápis do 1. ročníku ZŠ, 16. 1., Církevní 
základní škola sv. Ludmily v Hradci 
nad Moravicí, zápis dětí pro školní rok 
 2026/2027

	 Sloupcovité jabloně, 22. 1., 17 h, 
KD Jakubčovice, odborná přednáška 
Miroslava Přasličáka

﻿ 	 Drahokamy světa, 22. 1., 17 h, sál 
Babinec, přednáška cestovatele 
Dušana Pořízka o vzácných kamenech

	 Hasičský ples, 24. 1., 19.30 h, KD 
Domoradovice, hraje kapela Leon 
Band, rezervace vstupenek  na 
tel. 604 575 862

﻿ 	 Zápis do 1. ročníku ZŠ, 27. 1., Základní 
škola Žimrovice, zápis dětí pro školní 
rok  2026/2027

	 Setkání hradeckých pamětníků, 
2. 2., 9 h, městská knihovna

	 Skautský ples, 6. 2., 19 h, 
KD Větřkovice, hraje kapela Žádný 
Ostych a DJ Elfo, rezervace vstupenek 
na webu domoradovice.skauting.cz

﻿ 	 Klubíčko, 9. 2., 9 h, městská knihovna, 
setkání nejmenších čtenářů

	 Queen Tribute Show, 11. 2., 19 h, 
hotel Belaria, koncert skupiny 
Queenmania a smyčcového kvintetu

	 Zápis do 1. ročníku ZŠ, 12. 2., 
Základní škola Hradec nad Moravicí, 
zápis dětí pro školní rok  2026/2027

	 Hasičský ples, 13. 2., 20 h, hotel 
Belaria, hraje kapela RK Band, 
rezervace vstupenek na 737 023 232

	 Country bál, 14. 2., 19 h, sál Babinec, 
hraje kapela Karavana (viz str.  33)

KALENDÁŘ AKCÍ
prosinec 2025–leden 2026

Příspěvky do kalendáře akcí zasílejte do Informačního centra Hradec nad Moravicí, Podolská 308 (tel. 595 173 043, 778 700 071, e-mail: ic@muhradec.cz). 
Uzávěrka příštího vydání je 15. 1. 2026. Aktualizaci a bližší informace k akcím sledujte na www.ichradec.cz (co se u nás děje/kalendář akcí).



35www.muhradec.cz

KŘÍŽOVKA

Na Vánoce mnoho… (dokončení v tajence)

Milí čtenáři, vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží dva poukazy na filmy dle vlastního 
výběru v kině Orion, každý v hodnotě 150 Kč. Znění tajenky nám zašlete do 15. 1. 2026 na e-mailovou adresu zpravodaj@ muhradec.cz, 
nebo jej doručte na podatelnu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, 
bydliště a kontakt na vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce zveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin. Tajenka z Hradeckých 
novin č. 5/2025: Říjen a listopad na strakaté kobyle jezdí. Vylosovanou výherkyní se stala  Milena Banasová.

Hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Hradec nad Moravicí, se sídlem Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, IČ 00300144; evidenční 
číslo periodického tisku MK ČR E 16509; vychází 6x ročně (v měsících únor, duben, červen, srpen, říjen a prosinec). Místo vydávání Hradec nad Moravicí; datum vydání č. 6/2025 
je 5. 12. 2025. Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), Mgr. Lucie Víchová, Mgr. Tomáš Volný. Odpovědný redaktor: Jitka Celtová. Nepodepsaný příspěvek je dílem 
vydavatele. Vydavatel si vyhrazuje právo články redakčně upravovat nebo je krátit. Náklad 2 200 výtisků, neprodejné. Grafické zpracování a DTP Radek Havlíček.
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NABÍDKA FILMŮ V PROSINCI A LEDNU

www.kino-orion.cz

KRÁL
KRÁLŮ 24. PROSINCE

V 10 HODIN


